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 دقيقهدقيقه 8585وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: رياضياترياضيات

/ي اعداد دنباله- 101 , / , / ,1 45 1 4545 1 454545 و گوياي… شود. عدد بسيار نزديكميAبه عدد ثابت
A
 داراي چند رقم اعشاري است؟1

1(42(53(64(7
yنمودار تابع- 102 log (ax b)= +1

2

bقطـع كـرده اسـت.-1اي به عـرضي چهارم را در نقطهو نيمساز ناحيه-1اي به طول ها را در نقطهx، محور

 كدام است؟

1(3
2

2(23(5
2

4(3

د متري از پاي ستوني كه بر روي آن مجسمه35ي ناظري به فاصله- 103 و ابتداي مجسمه با سـطح افـق ارد، ايستاده است. زاويهاي قرار ي رويت انتها
40است. ارتفاع مجسمه كدام است؟°40و45° 0 8(tan / )° =

1(62(4/63(74(2/7
1با ارقام متمايز- 104 2 3 4 9, , , , چ…, ميبه  توان يك عدد چهار رقمي ساخت، به طوري كه فقط يكي از ارقام آن زوج باشد؟ ند طريق

1(640 2(720 3(780 4(960 
2هايي حسابي به صورت در دو دنباله- 105 7 12, , 8و…, 11 14, , ، چند عدد سه رقمي مشترك وجود دارد؟…,

1(582(593(604(61

4اگر عبارت- 106 2 4x ax bx+ − x)21بر+  كدام است؟b،پذير باشد بخش−(
1(32(43(54(6

g(x)ي تابع با ضابطه- 107 x x= 1و6هاي به طول ها را در دو نقطهxمحورfمفروض است. اگر نمودار تابع−
4
گـاه نمـودار تـابع قطع كند، آن−

fogمحور ،xمي  كند؟ ها را با كدام طول قطع

1و4)1
9

1و9)2
4

3(1
4

4و9)44و

a)ي در بازه- 108 , b)3، نمودار تابعy x= 1، در بالاي نمودار تابع+ 2f (x) x= − b)قرار دارد. بيشترين مقدار− a)−كدام است؟ 

1(62(73(84(9

1ي مثلثاتي جواب كلي معادله- 109 3
1

tanx tan x
tanx
−

=
+

 ام صورت است؟، به كد

1(
4 16

kπ π
−2(

4 16
kπ π

+3(
4 8

kπ π
−4(

4 8
kπ π

+

1yشكل زير نمودار تابع- 110 tan (U(x))−=ي است. ضابطهU(x)به كدام صورت است؟ 

1(1
1

x
x

+
−

2(1
1

x
x
−
+

3(1
1

x
x
+
−

4(1
1

x
x
−
+

1حاصل عبارت- 111 13 4
5 5

Sin(Cos ( ) Cos ( ))− −+  برابر كدام است؟−

1(1-2(7
25
−3(14(7

25

ي تابع با ضابطهaبه ازاي كدام مقدار- 112

1 1 3
3

33 3
8

x x , x
xf (x)

ax a , x

 − − + > −= 
 − − ≤

3xي، در نقطه ، پيوسته است؟=

a) هر چه باشدa4) هيچ مقدار23)2-2)1

x

y
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1naي عمومي با جمله حد دنباله- 113 n(log(n ) log n)= + ، كدام است؟∞→nوقتي−

1)2 ) صفر1
2

log e3(log e4(1

حاصل- 114
0x

Sinxlim Cot x
x→

 
  

(نماد  كدام است؟  (.جزء صحيح است 

 ) حد ندارد.14)3 ) صفر1-2)1

1ي معادله- 115 0xSinx − π−,ي در بازه= π  چند ريشه حقيقي دارد؟ ،

1(22(43(54(6

ي هاي نمودار تابع با ضابطه امتداد مجانب- 116
2

2 1

xf(x)
x

=
−

 كدام است؟ ABي هاي مثبت متقاطع هستند. اندازه با عرضBوA، در نقاط

1(22(23(54(3

و مماس راست بر نمودار تابع با ضابطه زاويهθاگر- 117 2يي بين مماس چپ 2
2
xf(x) Cos Sin x = +  

xي، در نقطه = π،باشدtanθكـدام 

(نماد است؟  (.جزء صحيح است 

1(1
9

2(1
5

3(2
9

4(2
5

2ي از رابطه- 118 2 3 0x y y+ + ، مقدار=
2

2
d y
dx

2ي در نقطه 1( ,  كدام است؟−(

1(11-2(9-3(8-4(6-

xfاگر- 119 (x) x e= 1fي خط قائم بر منحني تابع باشد، معادله+  ها كدام است؟xي تلاقي آن با محور، در نقطه−
1(2 1y x− = −2(2 1y x+ =3(2 1y x− =4(2 2y x+ =

yنمودار تابع- 120 x ln x=و تقعر آن روبه پايين است؟ ، در كدام بازه، نزولي

1(11( , )
e

− −2(1 0( , )
e
−3(10( , )

e
4(1 1( , )

e
10ABاي به قطر دايره بر روي نيمMي نقطه- 121 ميAواحد در ثانيه از نقطه2/0، با سرعت ثابت= MABˆي شود. سرعت كاهش زاويـه دور = θ،

6MAي وتر در لحظه ، كدام است؟=
1(025/0
2(040/0
3(045/0
4(050/0

4ي شكل زير نمودار تابع با ضابطه- 122 3 2f (x) x x ax bx= − +  كدام است؟b.است+

1(11-

2(10-

3(9-

4(8-

1xf(x)رو، نمودار تابع در شكل روبه- 123
x
−

f. اگر مساحت دو ناحيه سايه زده برابر باشند، رسم شده است= (c)كدام است؟ 

1(7
9

2(5
6

3(8
9

4(4
3

حاصل انتگرال- 124
22

1
x x

dx
x
−   
، كدام است؟�∫+

1(2Ln2(1 2Ln−3(1 2
2

Ln+4(1 2Ln+

BA

M

θ

c1 4 x

y

x1−

y
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AB)الساقين در مثلث متساوي- 125 AC)ABC=ساق ،BAي را از نقطهBي قاعـده بـه انـدازهBCي تـا نقطـهDا دهـيم. اگـر متـداد مـي،
CD CA=ي باشد، زاويهAچند درجه است؟ 

1(102 
2(105 
3(108 
4(112 

AB)در مثلث- 126 AC)ABC<ضلعBC هاي را از هر دو طرف، به اندازهBD BA=وCE CA=ي محيطـي دهيم. مركـز دايـره امتداد مي
 است؟ ABC، بر روي كدام جزء مثلث ADEمثلث

Aي ) نيمساز داخلي زاويهBC 4) ارتفاع وارد بر ضلعBC 3) ميانه نظير ضلعBC 2) عمودمنصف1
MNالاضلاع است. حاصل متوازي ABCDرو، در شكل روبه- 127 MP×برابر كدام است؟ 

1(2AB

2(2AD

3(2MD

4(2MA

MBاست. نسبتAي روي نيمساز خارجي زاويهMي رو، نقطه در شكل روبه- 128 MC
AB AC

+
+

 چگونه است؟

از ) بزرگ1 1تر
كم2 از) 1تر
با3 1) برابر
 ) غير مشخص4

بر مشتركAي دو دايره متقاطع در نقطه- 129 در دو دايرهAاند. خط گذرا در كند. ممـاس قطع ميCوBي مفروض را درCوBهـا بـر هـر دايـره
 ماند؟ با چرخش خط قاطع، كدام جزء ثابتمي MBCاند. در مثلث متقاطعMي نقطه

1(MA 2ي ) زاويه4 مساحت)3 ) محيطˆBMC
MBرسم شده است. مقدار OAاي به قطر مماس بر دايرهBCوترOAاي به شعاع در دايره- 130 MC×برابر كدام است؟ ،

1(2MO

2(2MA

3(2OA
4(MA MO⋅

و متساوي اند. براي رسم مثلث قائمهو دو دايره در يك صفحه مفروضAي نقطه- 131 كه دو سر قاعده بر روي هر يك از اينAالساقين به رأس الزاويه
ميها باشد، كدام دايره  رود؟ تبديل هندسي به كار

 ) دوران4 ) تجانس3 ) انتقال2 ) بازتاب1
آننق4ي مفروض، چنان بيابيـد كـه هـر اي غير موازي با صفحات گذرا بر سه نقطه اند. صفحه چهار نقطه غير واقع در يك صفحه مفروض- 132 طـه از

 تعداد اين صفحات كدام است؟.صفحه به يك فاصله باشند
1(12(23(34(4

وOي نقطه- 133 3OAمبدأ مختصات i j= +
����

5و 4OB i j k= − + +
����

3مفروض هستند. اگر
4

AM AB= −
����� ����

بـرداري باشد، كسـينوس زاويـه

OM
�����

 ها كدام است؟yبا محور

1(2
5
−2(2

7
−3(2

5
4(3

7

3دو خط به معادلاتbوaبه ازاي كدام مقدار- 134
2 4

x b y z
a
+ −

= 2و= 2z y )= − 2و− 3(x y= و عمـود بـر هـم− در يك صفحه واقـع

 ند؟هست
1(3 2a , b= − = −2(3 4a , b= − =3(3 2a , b= = −4(3 2a , b= =

2يي نقطه فاصله- 135 1 5A( , , 4zاز فصل مشترك دو صفحه به معادلات( 4و= 3 2x y z+ −  كدام است؟=

1(22(33(24(3

C

D

B

A

NM

PCD

BA

M

CB

A

O

M C
B A
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و خط به معادلهxاي بر محور دايره- 136 3ي ها 4 0x y+ آن مماس است. اگر مركز اين دايـره در ناحيـه= و شـعاع ي واحـد باشـد، نقطـه3ي اول
 ها با كدام طول است؟xبا محور مشترك آن

1(12(5/13(24(5/2
مي−5و1هاي ها را در دو نقطه به عرضyواحد است. اين سهمي محور2ي كانون تا خط هادي يك سهمي فاصله- 137 كنـد. طـول رأس آن بـا قطع

 علامت مثبت كدام است؟

1(5
4

2(3
2

3(9
4

4(5
2

ي با دوران محورهاي مختصات به اندازه- 138
4
πي يك مقطع مخروطي در دسـتگاه جديـد، بـه صـورت در جهت مثلثاتي، معادله

2 2
1

2 10
y x′ ′
− =

ي آن در دستگاه قديم كدام است؟ نوشته شده است. معادله

1(2 2 10x xy y+ + =2(2 2 5x xy y− + =3(2 23 10x xy y+ − =4(2 23 5x xy y− + =

در ماتريس- 139
3 3ijA a
×

 =   اگر
2
1ij

; i j
a

; i j
≠

= 
=

2باشد، ماتريس 4A A−برابر كدام است؟ 

1(3 tA2(5 tA3(3I4(5I

اگر- 140
2 6 5
2 1 0
1 4 2

A
 
 =  
  

و ستون سوم ماتريس باشد، درايه  كدام است؟−1Aي سطر دوم

1(2
3
−2(3

2
−3(2

3
4(3

2
وSبندي شده با متغير پيوسته، اگر هاي دسته در داده- 141 مساحت سطح زير چندبر فراواني آن با توجه بـه دو دسـته′Sمساحت نمودار مستطيلي

 اند؟ فرضي باشد، اين دو مساحت چگونه
1(S S′=2(S S′>3(S S′<4توان كرد. ) اظهار نظر نمي 

 هاي آماري كدام است؟ گين دادهرو، ميان با توجه به نمودار مستطيلي روبه- 142

1(2/14

2(3/14

3(4/14

4(5/14

1aاگر- 143 ≥ nو− N∈1در اثبات نامساوي 1n( a) na+ ≥  با روش استقراي رياضي از كدام نامساوي بديهي استفاده شده است؟+

1(21 1(k )a+ ≥2(21 0(k )a+ ≥3(2 1ka ≥4(2 0ka ≥
و مضربSمجموعه- 144 از3، اعداد طبيعي فرد به3شروع از63و ختم انتخاب شـود، كـه مطمـئنSاست. يك زيرمجموعه حداقل چند عضوي،

 باشد؟مي66وع باشيم شامل دو عضو با مجم
1(52(63(74(8

}اگر- 145 }{ }1 2 1 2 3A , , , ,=،{ }{ }1 2 3 1 2B , , , }و=, }1 2 3C ,  باشد، كدام رابطه درست است؟=,

1(A B C− =2(B C− =∅3({ }1 2B C ,− =4({ }A B C− =

و يك رقمي باشد جموعهمAاگر- 146 2ي رابطه،اعداد اول 3 20a , b A , aRb a b∈ ⇔ +  چند عضو دارد؟،>
1(72(83(94(10
مي- 147 مي» پشت«ريزيم. اگر بيايد آنگاه تاسمي»رو«كنيم، اگر يك سكه را پرتاب م. ايـن عمـل را آنقـدر ادامـه كنـي بيايد دوباره سكه را پرتاب

 باشد؟مي3دهيم، تا مجاز به پرتاب تاس باشيم. با كدام احتمال، حداكثر بعد از پرتاب سوم سكه، عدد تاس مضرب مي

1(1
6

2(1
4

3(7
24

4(5
12

هر، به فاصله6قطار شهري با اولين عبور در ساعت- 148 مي10ي زماني 7تا7كند. اگر شخصي بين ساعت دقيقه از يك ايستگاه عبور بـه ايـن:20
از4ايستگاه رسيده باشد، با كدام احتمال بيشتر از  و كمتر مي6دقيقه  ماند؟ دقيقه، منتظر

1(1/02(2/03(3/04(4/0

9 11 13 15 1917

8

11

14
16
f

x
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 دارد؟4چند دور با طول5ي يك گراف كامل از مرتبه- 149
1(82(103(124(15

بر اگر باقيمانده- 150 بر باشد، باقيمانده7و5ترتيببه13و9ي تقسيم عددي  كدام است؟39ي تقسيم اين عدد
1(122(203(214(24

5اگر- 151 8(abc) (cba)=،باشدa b c+  كدام است؟+

1(72(83(94(10

(پيمانهaتعداد اعداد دو رقمي- 152 11)19به طوري كه 1a  كدام است؟،≡
1(252(273(284(30

)2رو باشد، ماتريس دار روبه ماتريس متناظر با گراف جهتMاگر- 153 )Mصفر دارد؟ي چند درايه 

1(7

2(8

3(9

4(10

و مثبت معادله تعداد جواب- 154 1ي هاي صحيح 2 3 10x x x+ + 1با شرط= 5ix≤  كدام است؟≥

1(152(183(204(21
درصـد5بـا احتمـالBدرصد آن محصول دستگاه45و درصد معيوب3با احتمالA درصد كالا محصول دستگاه55در يك شركت توليدي،- 155

و بدانيم كه معيوب استمعيوب است. دو دستگاه مستقل از هم هستند. اگر يك كالا را به طور كامل تصادفي ان با كدام احتمـال ايـن،تخاب كنيم
 است؟Aكالا محصول دستگاه 

1(11
26

2(6
13

3(7
13

4(15
26

 دقيقهدقيقه 5555وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: فيزيكفيزيك

و معادله حركت ميxمتحركي روي محور- 156 در-ي مكان كند 22به صورت SIزمان آن 12 40x t t= − + رك در است. مسافتي كـه ايـن متحـ−
تا بازه 5tي زماني صفر s=كند، چند متر است؟ طي مي 

1(102(153(244(26

در كه در يك صفحه حركت ميBوAبردارهاي مكان دو متحرك- 157 بـه صـورت SIكنند،
2

2
30 5 40

45 5 60

A

B

r ti ( t t)j

r ti ( t t)j

 = + − +


= + − +

� � �

� � ي اسـت. در لحظـه�

2t s=ي دو متحرك از هم چند متر است؟ فاصله
1(502(703(100 4(140 
رو گلوله- 158 مي اي از سطح زمين در راستاي قائم و گلوله در لحظه به بالا پرتاب 1هاي شود. اگر مقاومت هوا ناچيز باشد 2t s=2و 3 2t / s=پس

210ي زماني بين اين دو لحظه چند متر است؟ عبور كند، مسافت طي شده در بازه از پرتاب از يك ارتفاع معيني m(g )
s

=

1(8/12(4/23(6/34(8/4
شـوند. رو به بالا پرتاب مي∆tبه افق با اختلاف زماني نسبت°60ي از يك نقطه روي زمين تحت زاويه�Vي يكسان دو گلوله با سرعت اوليه- 159

مي لحظه آن گيرند، فاصله اي كه دو گلوله در يك ارتفاع از زمين قرار (از مقاومت هوا صرفي در ها از هم كدام است؟ و حركـت دو گلولـه نظر شود
 يك مسير فرض شود.)

1(V t∆�2(2V t∆�3(
2

V t∆�4(3
2

V t∆�

ميFكه به ديوار قائم تكيه دارد، نيروي20Nرو، به جسمي به وزن در شكل روبه- 160 در حـالتي كـه جسـم بـه حـالFشود. بيشترين مقدار وارد
53ن بماند، چند نيوتون است؟ سكو 0 6(Cos / )° =

1(500
19

2(500
11

3(200
19

4(200
11

b

cd

a

F53°
0 2s /µ =
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مي-ي مكان معادله- 161 در زمان جسمي كه در مسير مستقيم حركت صوSIكند، 3رت به 26 8x t t t= − اي كـه جهـت برآينـد است. در لحظه+
 شود، بزرگي سرعت جسم چند متر بر ثانيه است؟ نيروهاي وارد بر جسم عوض مي

1(32(43(84(9
10Fگرم است، با نيروي 100ي مشابه كه جرم هر كدام حلقه5زنجيري شامل- 162 N=ميدر راست شود. اگر برآيند نيروهـاي اي قائم به بالا كشيده

Fباشد، نسبت′′Fترين حلقهو برآيند نيروهاي وارد بر پايين′Fوارد بر بالاترين حلقه 
F
′
′′

 كدام است؟

1(1

2(10
3

3(3
4(4

2rاي به شعاع اي در حال حركت يكنواخت روي دايره ذره- 163 m=ي در صفحهxoy در 3در يك لحظهSIاست. اگر بردار شتاب آن 4a i j= +
� ��

 باشد، بزرگي سرعت آن چند متر بر ثانيه است؟

1(52(103(54(10

آنhاز ارتفاع200gاي به جرم مطابق شكل زير، گلوله- 164 440بالاي يك فنر قائم كه ثابت N
m

و است، رها مي و پـس از برخـورد بـه فنـر شـود

ميAي فشرده كردن آن، تا نقطه چنـد متـر بـر ثانيـهAي از بالاي فنر رها شود، سرعتش در همان نقطـه2hاي از ارتفاع گلولهآيد. اگر پايين

) 210خواهد شد؟ mg
s

و از اتلاف انرژي صرف نظر شود.)=

1(2 2

2(2 5

3(2

4(20

مي مطابق شكل زير، پرتو نور تك رنگي از هوا وارد منشور شيشه- 165 و پس از شكست از منشور عبور افـزايش(i)ي تـابش كند. اگر زاويه اي شده

 يابد:

 يابد. كاهش مي′iي ) زاويه1

 يابد. افزايش مي′rي ) زاويه2

 يابد. كاهشميrي ) زاويه3

 يابد.ي انحراف كاهشمي ) الزاماً زاويه4

وو يك پرده موازي با آن قرار دارد. قطر نـيم2Dاي به قطري يك منبع نوراني دايره در وسط فاصلهDاي به قطري كدر دايره يك صفحه- 166 سـايه
 اند؟ ترتيب از راست به چپ كدام قطر سايه به

1(DوD2(4DوD3(D4)4و صفرDو صفر
ي نور به طـور عمـود بـرو باريكه اي ايجاد شده ) روزنه1ي( سازند. در آينه مي°30يي تخت با طول زياد، مطابق شكل زير با هم زاويه دو آينه- 167

مي1ي( آينه  ها بازتاب خواهد شد؟ گذرد. اين نور چند بار در برخورد به آينه)، از آن
1(1
2(2
3(3
4(4

1ي محدب، طول تصوير در يك آينه- 168
4

ط سانتي10طول جسم است. اگر جسم را ميمتر به آينه نزديك كنيم، شـود. ول تصوير نصف طول جسم

 متر است؟ي كانوني اين آينه چند سانتي فاصله
1(202(153(104(5

آن سانتي5ي فلزي شعاع يك كره- 169 و جرم آن 1080متر و چگالي 32گرم 7 g/
cm

است. درون اين كره يك حفره وجود دارد. حجم ايـن حفـره

ميچند درصد حجم كره  )3دهد؟ را تشكيل )π =

1(102(153(204(25

10F N=

ri i′r′

60° 60°
C

B

A

30° (1)

(2)

A

h

10cm
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بر است. نيرويي كه از طرف مايع250cmو210cmها اي تشكيل شده است كه سطح مقطع استوانه در شكل زير، ظرف از دو قسمت استوانه- 170 ها

و آب به ترتيب كف ظرف وارد مي (چگالي روغن 30شود، چند نيوتون است؟ 8 g/
cm

31و g
cm

210و mg
s

=(

1(4/5

2(6/6

3(6

4(7

(فشار هواAي در شكل زير، فشار در نقطه- 171 آبپاسكال،510چند كيلوپاسكال است؟ 31000 kg
m

ρ =،10 Ng
kg

جيوهو=  313600 kg
m

ρ =(

1(68

2(141 

3(166 

4(170 

1هــاي دو صــفحه فلــزي بــه ضــخامت- 172 4 5d / cm=2و 2 5d / cm=1ترتيــب هــا بــه كــه رســانندگي گرمــايي آن 90
Jk

s m K
=

⋅ ⋅
و

2 200
Jk

s m K
=

⋅ ⋅
و دماي يك طرف است، مطابق شكل زير به يكديگر چسبيده و دماي طرف ديگر صـفر درجـه درجه 100اند يي سلسيوس

ي سلسيوس است؟ سلسيوس است. دماي سطح مشترك دو فلز چند درجه

1(20

2(30

3(50

4(80

يخ 200در ظرفي- 173 آب.ي سلسيوس وجود دارد درجه−5گرم ي سلسيوس در ظرف وارد كنيم تا يخي در ظـرف بـاقي درجه 100حداقل چند گرم
و يخ تبادل گرما صورت مي (فقط بين آب  گيرد.) نماند؟

خ ي 2100 آب  4200 336000f
J J J(c , c , L )

kg K kg K kg
= = =

⋅ ⋅
 

1(52(160 3(165 4(200 
و سرد آن به ترتيب گرمايي باشد كه دماي چشمهها، ممكن است مربوط به ماشين كدام داده- 174  است؟300Kو400Kهاي گرم

1(10 8 2H CQ kJ , Q kJ , W kJ= = = 2(3 2 1H CQ kJ , Q kJ , W kJ= = = 

3(6 4 1H CQ kJ , Q kJ , W kJ= = = 4(8 7 5 1 5H CQ kJ , Q / kJ , W / kJ= = = 

و بدون اصطكاك در وسط استوانه، ثابت نگه داشته شده است. در يك طرف استوانه در شكل- 175 زير، درون يك استوانه، يك پيستون رساناي گرما
27و دماي2atmگاز كاملي در فشار  C°5و در طرف ديگر گاز كاملي در فشـارatm227و دمـاي C°و در همـان لحظـه، وارد مـي كنـيم
هم پيستون را رها مي و پس از مدتي دو گاز مي كنيم جـا متـر جابـه شوند. تا رسيدن به حالت تعادل، پيستون نسبت به حالت اوليه چند سانتي دما

 شود؟ مي
1(2
2(4
3(5
4(10

 برده شده، تغيير انرژي دروني مقدار معيني گاز كامل، بزرگتر از كاري است كه محيط روي گاز انجام داده است؟ي ناميك از فرآيندها در كدام- 176
بي1 هم2 دررو ) تراكم هم3 فشار ) انبساط بي4 دما ) تراكم  دررو ) انبساط

30cm

20cm
A

20cm 20cm

5cm

10cm

1 4 5d / cm= 2 2 5d / cm=

k 2k 1 C°0C°100



8

510رو، در ميدان الكتريكي يكنواخت در شكل روبه- 177 N
C

ذ 5qاي با بار الكتريكيره، C= − µي در نقطهBشـود. بدون سرعت اوليـه رهـا مـي

و به نقطه متر جابه سانتي20وقتي اين ذره در مسير مستقيم،  (از اثـر گـرانشو رسد، انرژي جنبشـي آن چنـد ژول مـيميAي جا شده شـود؟
.)نظر شود نيروهاي مقاوم در مقابل حركت ذره صرف

1(1/0
2(5/0
3(01/0
4(05/0

 است. ظرفيت معادل مدار چند ميكروفاراد است؟5Cبرابر اختلاف پتانسيل دو سر خازن1Cرو، اختلاف پتانسيل دو سر خازن در مدار روبه- 178

1(35

2(7

3(6/5

4(6/4

شك- 179 ، حـداكثرBوAي است. بين دو نقطه10Vل زير، حداكثر ولتاژ قابل تحمل هر خازن براي اينكه دچار فروشكست الكتريكي نشود، برابر در
 ها آسيب نبينند؟ يك از خازن توانيم اعمال كنيم تا هيچ چند ولت اختلاف پتانسيل الكتريكي مي

1(40
2(30
3(20
4(15

 يابد؟ رو، ابتدا كليد باز است. در صورتي كه كليد بسته شود، اختلاف پتانسيل دو سر مولد چند ولت كاهشمي در مدار روبه- 180

 ) صفر1

2(5/0

3(75/0

4(5/1

مي ها مشابه رو، مقاومت در شكل روبه- 181  شود؟ اند. اگر كليد بسته شود، توان مصرفي مدار چند برابر

1(4
3

2(3
2

3(2
4(3

مي سنج ايده رو، ولت در مدار روبه- 182  دهد؟ آل چند ولت را نشان

1(1

2(5

3(9

4(19

و ولتAي رئوستا در موقعيت رو وقتي لغزنده در مدار روبه- 183 ميرا نشاVوIسنج اعداد است، آمپرسنج و هنگامي كه لغزنده در موقعيـتن دهند

Bاست، اعدادI′وV′يك از موارد زير درست است؟ دهند. كدام را نشان مي 

1(I I′ Vو< V′ <2(I I′ Vو> V′ >

3(I I′ Vو> V′ <4(I I′ Vو< V′ >

1 8C F= µ

2 4C F= µ

3 4C F= µ

4 4C F= µ

5C

V
+ −

C C

C

3 C

BA

0 5R /= Ω

1 5/ VΕ =
0 5r /= Ω

k

1R

2R 3R

k

0rΕ =

V 2

2

10
1

V
r
Ε =

= Ω 3Ω

2Ω

2Ω 3Ω

1Ω

1

1

13
1

V
r
Ε =

= Ω

3

3

8
1

V
r
Ε =

= Ω

BA

E
��

A

V

Ε
r

2R
1R

A B
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و وصل است، توسط دو گيرهEFوCDي رساناي دو ميله- 184 و كليد قطع ي عايق به صورت افقي نگـه داشـته كه در مداري شامل مولد، آمپرسنج

و ميله شده را وصـلkتكيه دارد. اگر كليـدEFوCDي افقي شكل عبور كرده، روي دو ميلهUكه از بين قطبين يك آهنربايABي رساناي اند

ميABي كنيم، ميله د؟كن چگونه حركت

 لغزد. ) به سمت بيرون آهنربا مي1

مي2  لغزد. ) به سمت داخل آهنربا

مي3  شود. ) به سمت بالا پرتاب

مي ) به تكيه4  شود. گاه فشرده

و بلند، حامل جريان2در شكل زير، ميدان مغناطيسي حاصل از سيملوله- 185 و يك سيم راست وي محـور سـيملوله قـرارر20Aميلي تسلا است
و در فاصــلهAي دارد. ميــدان مغناطيســي برآينــد در نقطــه متــر از ســيم راســت، چنــد ميلــي تســلا اســت؟ ميلــي2ي داخــل ســيملوله

74 10 T m( )
A

− ⋅
µ = π×�

 ) صفر1
2(2

3(2 2
4(4

و جريان 100است، اگر تعداد دورهاي سيملوله10cmو طول آن2cmاي شعاع مقطع سيملوله- 186 از آن عبور كند، انرژي ذخيـره10Aدور باشد

74شده در سيملوله چند ميلي ژول است؟  10 3
T m( , )

A
− ⋅

µ = π× π =�

1(31 44 10/ −×2(37 2 10/ −×3(1 44/4(7 2/
و جدا از هم پيچيده شده در شكل زير دو سيملوله روي يك هسته- 187 به∆tاي كه ثابت مانده بود، در مدتي رئوستا را از نقطه اند. لغزندهي آهني

چ ميسمت 2Iو1Iباشـد،2Iو ضـمن حركـت لغزنـده،1Iقبل از حركـت لغزنـده،Rدهيم. اگر جريان القايي عبوري از مقاومتپ حركت

 اند؟ ترتيب چگونه به

1(1 0I MبهNدر جهت2Iو=

2(1 0I NبهMدر جهت2Iو=

3(1Iو در جهت و بيشتر از آن1Iهم جهت با2IوNبهMمقدار ثابت

4(1Iو در جهت و كمتر از آن1Iخلاف جهت2IوMبهNمقدار ثابت

مي گلوله- 188 و حركت هماهنگ ساده انجام Wدهد. اگر وزن گلوله اي از نخي آويزان است
���

θي اي كه نخ بـا راسـتاي قـائم زاويـه باشد، در لحظه

و در آن لحظه نيروي مي Tسازد
��

 از طرف نخ بر گلوله وارد شود، برآيند نيروهاي وارد بر اين نوسانگر، كدام است؟

1(T
��

2(T W+
�� ���

3(TSin Wθ +
�� ���

4(T WSin+ θ
�� ���

در-ي سرعت معادله- 189 2به صورتSIمكان نوسانگري 2 2 20 04 100V / x= π − π در-ي شتاب است. معادله  كدام است؟SIزمان آن

1(24 100a Sin t= − π π2(24 10a Sin t= − π π3(22 100a Sin t= − π π4(22 10a Sin t= − π π

21سيمي كه هر مترش- 190 6 10/ و تابع موجي عرضي كه در آن منتشر مـي×− در كيلوگرم جرم دارد، بين دو نقطه كشيده شده است بـهSIشـود
0صورت  02 30 2yu / Sin( t x)=  نيروي كشش سيم چند نيوتون است؟ باشد.مي−

1(6/32(36/03(4/24(24
متر باشد، طـول ايـن تـار، سانتي16تاري بين دو نقطه محكم بسته شده است. در اين تار موج ايستاده تشكيل شده است. اگر طول موج در تار- 191

 متر باشد؟ ممكن است چند سانتي
1(922(463(244(12

A

Ε

N
R

M
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م- 192 نوسان كامل انجام دهـد، چنـد ثانيـه طـول 120در هر ثانيهAي وجي در يك محيط انتشار در يك لحظه مطابق شكل زير است. اگر ذرهنقش

از مي  برسد؟BبهAكشد تا موج

1(1
8

2(1
80

3(1
9

4(1
90

25يك منبع صوت با سرعت ثابت- 193 m
s

و عقب منبع صـوت متـر سـانتي25/6در مسير مستقيم در حركت است. اگر اختلاف طول موج در جلو

 باشد، بسامد منبع صوت چند هرتز است؟
1(400 2(600 3(800 4(1200 

مي را بالاي لوله850Hzدياپازوني با بسامد- 194 ي لوله در حال تشديد قـرار آوريم. براي آنكه صداي دياپازون به وسيله اي محتوي آب به ارتعاش در

) و در طول لوله سه شكم توليد شود، ارتفاع آب درون لوله را چگونه بايد تغيير دهيم؟ 340گيرد m
s

ه=  وا) سرعت صوت در

 متر كاهش سانتي10)1

 متر افزايش سانتي10)2

 متر كاهش سانتي5)3

 متر افزايش سانتي5)4

مي- 195 هر 110كند، توان يك لامپ كوچك كه نور تك رنگ توليد و در كنـد. از نـور ايـن لامـپ در يـك فوتون تابش مي2310دقيقه5وات است
ميآزمايش يانگ  همي شكاف شود. در اين آزمايش، فاصله استفاده دو5/1يي نوارهـا بـه فاصـله متر است. اگر پرده ميلي2ها از متـر از سـطح

8متر است؟ي بين دو نوار روشن متوالي چند ميلي شكاف قرار داشته باشد، فاصله 343 10 6 6 10
m(c , h / J s)
s

−= × = × ⋅

1(45/02(90/03(25/14(80/1
و�εگرا- 196  هاي الكترومغناطيسي در خلأ برابر با كدام است؟ تراوايي مغناطيسي خلأ باشد، سرعت انتشار موج�µضريب گذردهي الكتريكي خلأ

1(
1
2( )µ ε� �2(2( )µ ε� �3(

1
2( )
−

µ ε� �4(2( )−µ ε� �
2nهر گاه در اتم هيدروژن، الكترون گذاري از حالت- 197 1nبه=  شود؟ انجام دهد، انرژي جنبشي آن چند برابر مي=

1(1
4

2(1
2

3(24(4

مي- 198 شـود. ها چهار برابر مـيي انرژي جنبشي فوتوالكترون دهيم. در نتيجه بيشينه در يك آزمايش فوتوالكتريك، بسامد نور تابيده شده را تغيير
ميkبرابر شده باشد، كدام رابطه،kاگر بسامد،   دهد؟ را درست نشان

1(1 4k< <2(4k =3(4k >4(1k <
و ديگري از جنس قلع را تا دماي- 199  دهيم. در اثر اين تغيير دما: كلوين كاهشمي3دماي دو مقاومت الكتريكي، يكي از جنس نقره

ابَررسانا نمي1 ازينشوند، ولي در دماي پاي ) هيچ يك مي3تر ابَررسانا  شوند. كلوين، هر دو
مي2 ابَررسانا از شود ولي قلع در دماي پايين ) نقره ابَررسانا نمي3تر  شود. كلوين هم
مي3 ابَررسانا از شود ولي نقره در دماي پايين ) قلع ابَررسانا نمي3تر  شود. كلوين هم
مي4 ابَررسانا  شوند. ) هر دو

را- 200 يك از موارد زيـر هاي موجود براي به وجود آوردن شكاف، از كدام اي، براي كنترل سرعت واكنش، يعني كنترل تعداد نوترون كتورهاي هستهدر
 كنند؟ استفاده مي

 گرافيت- ) آب سنگين4 كادميم- ) گرافيت3 بور- ) كادميم2 گرافيت- ) بور1

x

y(cm)
V

2

1−
�

BA

40cm

100cm
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65روني كاتيون آرايش الكت- 201 2
30 Zn و شمار نوترون، به+ هاي آن بـا كـدام گونـه ترتيب از راست به چپ با آرايش الكتروني كدام گونه يكسان بوده

 برابر است؟

1(2
32Ge +-60 2

27Co +2(2
32Ge +-64

29Cu+3(3
31Ga +-60 2

27Co +4(3
31Ga +-64

29Cu+

 ..............جزبهاند،ي مطالب درست همه- 202
و فرابنفش بيشتر است.X) انرژي پرتوهاي گاما از پرتوهاي1
ميي الكت ) تخليه2  افتد. ريكي به شرط اختلاف پتانسيل بالا، بدون اتصال مستقيم دو جسم اتفاق
 ها نقش اساسي داشت. ) موفقيت ميليكان در تعيين نسبت بار به جرم الكترون، در تعيين جرم الكترون3
مي ) اگر در آزمايش رادرفورد، ورقه4  يافت. ده، افزايشميهاي آلفاي منحرفش رفت، نسبت شمار ذرهي ضخيم طلا به كار

aدر اكسـيدbوaكدام عنصر بايد قرار گيرد تا مجموعMاكسايش پايدار عنصرها، به جاي با در نظر گرفتن بالاترين عدد- 203 bM Oنسـبت بـه
 تر باشد؟ عنصرهاي ديگر داده شده، بزرگ

1(26 X2(24D3(15 A4(13 Z

 كدام گزينه درست است؟- 204
و سوم جدول تناوبي، در مجموع دو عنصر شبه فلزي وجود دارد. ) در دوره1  هاي دوم
و ششم جدول تناوبي در مجموع، ) دوره2  عنصر واسطه را در بر دارند.36هاي پنجم
 است.34در اين دوره،7Aو عدد اتمي عنصر گروه19ي چهارم جدول تناوبي ) عدد اتمي نخستين عنصر دوره3
و ستون نخست آن از سمت چپ، ويژه ) جدول طبقه4 ي فلزهاي قليايي بود. بندي مندليف، شامل هشت گروه بوده

با- 205  فرمول شيميايي تفاوت دارد؟ در كدام تركيب، فرمول تجربي
(4 ) كلسيم نيترات3 ) روبيديم اگزالات2 ) آلومينيم فسفات1  ) هيدروژن سولفيدII) نيكل

دي- 206 و پتاسيم  اند؟ كرومات، در كدام مورد مشابه فروكرومات، آلومينيم سولفات
 ) عدد اكسايش كاتيون2 ها در فرمول شيميايي ) شمار كاتيون1

 ) عدد اكسايش اتم مركزي در آنيون4 اي اكسيژن در فرمول شيمياييه ) شمار اتم3
 در اتم آن برابر است، در كدام گروه جدول تناوبي جاي دارد؟4sبا3dي لايه هاي زير اي كه شمار الكترون عنصر واسطه- 207

1(2B2(3B3(4B4(6B
و چند اتم داراي چهار قلمرو الكتروني- 208  اند؟ در تركيب زير، به ترتيب از راست به چپ، چند اتم داراي سه قلمرو الكتروني

4و4)1

3و5)2

2و6)3

1و7)4

ي ديگر دارد؟ كدام گونه، ساختار لوويس متفاوتي با سه گونه- 209

1(7 2NO Cl2(15 4PCl+3(16 2 2SO F4(2
4 4BeF −

ديهي مطالب دربار همه- 210 :جزبه اند، متيل اتر درستي
و يك تركيب قطبي است.) ايزومر1 آن2 اتانول بوده 3) فرمول شيميايي 3CH CO CH−  است.−

 هاي آن، وجود دارد.ي آخر اتم ) دو جفت الكترون ناپيوندي در لايه4 ها وجود دارد. ) در ساختار مولكول آن، هشت پيوند بين اتم3
ــل- 211 ــوختن كام ــين،25/0از س ــك آلك ــول از ي ــرم5/13م ــي گ ــت م ــه دس ــت؟ آب ب ــدام اس ــين ك ــن آلك ــولي اي ــرم مولك ــد. ج آي

11 12 16(H , C , O : g mol )−= = = ⋅

1(582(563(544(52
مانده چنـد گـرم اسـت؟ درصد تجزيه شود، جرم جامد بر جاي50درصد، بر اثر گرما به ميزان84گرم سديم هيدروژن كربنات با خلوص20اگر- 212

11ارد،(گرما بر ناخالصي اثر ند 12 16 23H , C , O , Na : g mol−= = = = ⋅(
1(4/52(6/113(8/134(9/16

 دقيقهدقيقه 3535وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: شيمـيشيمـي

C
CN

C C
N

H

H

H

O

2NH
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(در شرايط كدام واكنش به صورتي كه معادله- 213 ؟گيرد نمي) انجام STPي آن نوشته شده است،
1(2 22 2(l) (aq) (aq) (g)Br NaCl NaBr Cl+ → +

2(3 2 2 32 2(aq) (aq) (s) (aq)Pb(NO ) KI PbI KNO+ → +

3(2 2 2 34 2 4(s) (g) (l) (s)Fe(OH) O H O Fe(OH)+ + →

4(3 2 2 22(s) (aq) (aq) (g) (l)CaCO HCl CaCl CO H O+ → + + 

10ليتر محلول ميلي 250گرم فلز روي درون6/2اگر- 214 08/ mol L−⋅) ) سولفات، قرار داده شود، پس از پايان واكنش، چند گرم فلز مـسIIمس

116شود؟ آزاد مي 32 64 65(O , S , Cu , Zn : g mol )−= = = = ⋅

1(28/12(56/23(2/34(4/6
و20گاز متان با ده مول گاز شامل يك مول- 215 مي80% اكسيژن و به طور كامل هـا گـازي فرآورده سوزد. اگر همه % نيتروژن وارد موتور خودرو شده

مي باشند، چند درصد حجم گازهاي خارج شده از اگزوز را به تقريب كربن دي  دهد؟ اكسيد تشكيل
1(6/662(3/333(2/184(1/9

 درست است؟ كدام گزينه،- 216
N) انرژي پيوند1 N≡سه برابر انرژي پيوند ،N N−.است 
 در واكنش سوختن كامل پنتان گازي، به حالت فيزيكي آب بستگي دارد.w) علامت2
 ر، بيشتر است.هاي ناقطبي، آنتالپي استاندارد ذوب از آنتالپي استاندارد تبخي ) در تركيب3
آن ) واكنش4 مي، هر دو علامت منفي دارند، در دماهاي بالا خودبه∆Sو∆Hها، هايي كه در  شوند. خودي انجام

 هاي شيميايي زير: با توجه به معادله- 217

الماس  2 2 395(s، ) (g) (g)C O CO , H kJ+ → ∆ = (آ−

2 22 2 566(g) (g) (g)CO O CO , H kJ+ → ∆ = (ب−

2 گرافيـــت 2 173(s، ) (g) (g)C CO CO , H kJ+ → ∆ = (پ+

H∆واكنش تبديل آلوتروپ گرافيت به الماس، چند كيلوژول است؟ 
1(20−2(2−3(2+4(20+

آب5/2- 218 d)11ليتر kg L )−= 11ليتر اتيلن گليكول2و⋅ 1(d / kg L )−= و درون رادياتور خودرو به كار رفته اسـت. با يكدي⋅ گر مخلوط شده
10ي مقدار گرماي جذب شده براي افزايش دماي اين محلول به اندازه C°و اتـيلن گليكـول (ظرفيـت گرمـايي ويـژه آب ، چند كيلوژول اسـت؟

و ظرف ژول بر گرم بر درجه4/2و2/4ترتيب برابر به  يت گرمايي مواد در محلول تغيير نكرده است.)ي سلسيوس است
1(3/152(8/153(153 4(8/157 

2واكنش:∆Hاگر- 219 3 4 2(s) (g) (s) (g)Fe H O Fe O H+ → باشد، گرماي آزاد شده ضمن تشـكيل چنـد−150kJ، پس از موازنه برابر+

40ي آب را بــه انــدازه300gليتــر اســت، دمــاي25كــه حجــم مــولي گازهــا برابــر ليتــر گــاز هيــدروژن در شــرايطي C°بــرد؟ بــالا مــي

2
1 14 2H O(c / J g C )− −= ⋅ ⋅ °

1(6/332(8/163(2/124(4/8
از- 220 20با افزايش دماي دو كيلوگرم آب سيرشده از گاز كلر C°53تا C°چند ليتر گاز كلر در شرايط ،STPمي در، آزاد و چنـد گـرم كلـر شود

(انحـلال محلول باقي مي 20پـذيري كلـر در آب در دماهـاي مانـد؟ C°53و C°در375/0و73/0تقريـب برابـر بـه آب اسـت؛100g گـرم
135 5Cl / g mol−= ⋅(
5/7و48/4)75/34و48/4)5/73و24/2)75/32و24/2)1

0هگزانول در دماي معين برابر-1پذيري انحلال- 221 51/ g100درg11ي آن در اين دمـا سير شده آب است. غلظت مولار محلول(d g mL )−≈ ⋅ 

11به تقريب كدام است؟ 12 16(H , C , O : g mol )−= = = ⋅

1(01/02(001/03(05/04(005/0
 كدام گزينه درست است؟- 222

 اي از كلوييد نوع سول است. ) داروي شير منيزي نمونه1
 جايي يگانه است. ده، از نوع جابه) واكنش هيدروكلريك اسيد با محلول سفيدكنن2
و سديم سولفات متفاوت است. ) دماي آغاز به انجماد محلول3  هاي يك مولال كلسيم كلريد
با4 ي مستقيم دارد. ها رابطهي آنapK) ميزان رسانايي الكتريكي محلول اسيدها با غلظت مولال يكسان،
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از محلول سيرشده- 223 M)1122پتاسيم كلرات اي g mol )−≈ 70آب در دماي2kgدر ⋅ C°موجود است. با افزودن چند كيلـوگرم آب مقطـر

مي هم (انحلال دما به اين محلول، محلول نيم مولال آن به دست 70پذيري اين ماده در دماي آيد؟ C°در5/30برابر  گرم آب است.) 100گرم

1(52(83(104(12

اي زير با توجه به سازوكار دو مرحله- 224
2 1a a(E E )>) ، ثابت سرعت هر مرحله است.)2kو1k، كدام عبارت همواره درست است؟

1

1

2

2

1 2

2 2

a

a

k
(g) (g) (g)E

k
(g) (g) (g)E

) A D M

) M X Z

+ →

→ +

2Aي قانون سرعت واكنش كلي، به صورت: ) رابطه1 D M=           .سرعت، است 

مي ) در اين واكنش، گونه2 و تجزيه  شود.ي واسطه با سرعت يكساني تشكيل

1) چون در اين واكنش3 2k k>،استH∆.واكنش كلي منفي است 

ي سرعت واكنش است. كننده، تعيينMيي ماده ) در اين واكنش، تجزيه4

ا هاي جدول زير، سرعت واكنش: با توجه به داده- 225 گرم  
(g) (g) (g)A X Z→  كند؟، از كدام رابطه، پيروي مي+

4/03/02/01/0(mol / L)غلظتA

32/018/008/002/0(mol / L s)⋅ي واكنش سرعت اوليه

1(24 A  2(4 A  3(22 A  4(2 A  

ي: ها از رابطه در محلول منيزيم هيدروكسيد در آب، غلظت يون- 226
22 11 3 31 5 10Mg OH / mol L+ − − −    = × ⋅    مي د. حـداكثرنكن پيروي

9pHغلظت منيزيم سولفات قابل حل در محلول سديم هيدروكسيد با ، برابر چند مول بر ليتر است؟=

1(61 5 10/ −×2(63 10−×3(0 30/4(0 15/

آن هاي تعادلي فرضي روبه با توجه به واكنش- 227 و با يك مول مـاده رو، در شرايطي كه هر يك از آغـازي اوليـه ها در يك ظرف يك ليتري در بسته

و بازده درصدي واكنش( (50) برابرIشده باشد و بازده درصدي واكنش %II2% باشد، نسبت مقدار80) برابرK1بهKكدام است؟ 

1

2

2(g) (g)

(g) (g)

I) A X , K

II) D Z , K

�

�

1(5/02(13(5/14(2

ــتوانه- 228 ــرف اس ــك ظ ــم در ي ــا حج ــتون روان ب ــا پيس ــر،3اي ب ــركت3ليت ــاي ش ــك از گازه ــر ي ــول از ه ــنش: م ــده در واك كنن

2 2(g) (g) (g)COCl CO Cl+ت� ، چند2COClاند. اگر حجم ظرف در دماي ثابت، به يك ليتر كاهش يابد، غلظت تعادلي عادلدر حالت

 شود؟ مول بر ليتر مي

1(42(33(5/24(5/1

با5- 229 ميمحلول يك مولار هيدروكلريك اسيد واكنش كا150mLليتر محلول سديم هيدروژن كربنات دهد. در هر ليتر محلول اوليـه، چنـد مل

11گرم نمك سديم، وجود داشته است؟  12 16 23(H , C , O , Na : g mol )−= = = = ⋅

1(6/122(52/23(15/34(3/6

 هاي هيدروژن اسيدي در مولكول كدام تركيب، بيشتر است؟ شمار اتم- 230

 پروپانول-2)4ك اسيد) اگزالي3 ) سديم هيدروژن سولفات2 كلرواتانوييك اسيد ) تري1

مي1/0گرم است. از واكنش 890جرم مولي يك چربي برابر- 231 آيد؟ مول از اين تركيب با سديم هيدروكسيد كافي، چند گرم صابون خالص به دست
11 12 23(H , C , Na : g mol )−= = = ⋅

1(101 2(8/913(2/874(86

3pHباHAليتر محلول اسيد قوي10به بايدNaOH(s)چند مول- 232  اضافه شود تا كاملاً خنثي شود؟=

1(01/02(1/03(05/04(5/0

 پروپانول، كدام است؟-1ي سوختن كامل هاي كربن در معادله جمع جبري تغيير عددهاي اكسايش اتم- 233

1(192(183(124(10
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 درست است؟ كدام عبارت- 234
مي- ) در سلول سوختي هيدروژن1  شود. اكسيژن، بخار آب فقط از بخش كاتدي آن خارج
به سلول استاندارد همه ) در اتصال نيم2 ميSHEي فلزها  شود.، پتانسيل الكترودي منفي، مشاهده
محIIمس، از مس(- ) در سلول الكتروليتي آلومينيم3 مي) سولفات به عنوان الكتروليت در  شود. لول استفاده
مي ) ديواره4  مس استفاده كرد.- توان به جاي پل نمكي در سلول الكتروشيميايي رويي متخلخل از جنس مناسب را
 اند؟ چند مورد از مطالب زير، درست- 235
مي•  شود. در آبكاري با نقره بر سطح يك جسم فلزي، نقره در آند اكسيد
 ها در كاتد، دو برابر آند است. هاي فرآورده، شمار مولدر برقكافت نمك خوراكي مذاب•
مي در فرآيند پالايش الكتروشيميايي مس، تيغه•  شود.ي مس ناخالص در قطب منفي، قرار داده
مي STPليتر گاز در شرايط8/16به ازاي توليد هر مول آلومينيم در فرآيند هال،•  شود. توليد
1(12(23(34(4



آزمون سراسري
94خارج از كشور سال

 گروه آزمايشي علوم رياضي�

پاسخ تشريحي



1

و ادبيات فارسي و ادبيات فارسيزبان  زبان
4ي پاسخ: گزينه-1

 ها: معني درست واژه

 كار هاي جنگ/ عنود: ستيزه هاي صف بستن، ميدان محل: مصاف: جمع مصف به معني1ي گزينه

 كننده، جفاكار : جافي: جفا2ي گزينه

(درزه: بسته)3ي گزينه  : درزي: خياط

3ي پاسخ: گزينه-2

 زينت/ معارضه: ستيزه كردن/ زعارت: بدخويي، بدخلقي، تند مزاجي حليه: زيور،

1ي پاسخ: گزينه-3

4ي پاسخ: گزينه-4

 ها: املاي درست واژه

و حضر، حطام2ي گزينه : هرا1ّي گزينه  : مزبور، مغلوب3ي گزينه : سفر

1ي پاسخ: گزينه-5

(پير، نام پدر رستم) (گمراه)←زال  ضال

گ-6 2ي زينهپاسخ:

 ترتيب: نام مؤلّفان به

 موسوي گرمارودي-هوشنگ ابتهاج-: شفيعي كدكني2ي گزينه

 ها: بررسي ساير گزينه

 واره: شكسپير : غزل1ي گزينه

(افغان)3ي گزينه  : پياده آمده بودم: كاظم كاظمي

 سيمين دانشور منثور: آتش خاموش: اثر4ي گزينه

3ي پاسخ: گزينه-7

مينكته  شود. : از آثار درج شده در كتاب زبان فارسي نيز تست طرح

2ي پاسخ: گزينه-8

 شعر نيمايي تشكيل شد.دوميي نويسندگان ايران در دوره الف) نخستين كنگره

درج) تئوري رنگ و علوم طبيعيها:  است. پزشكي

2ي پاسخ: گزينه-9

 ها: تشخيص

شب ) قلب3 ) پاي خون2 ) قدم خواهش1

 ) پلك عشق5 ) كفش ايمان4

4ي پاسخ: گزينه-10

مي الف) حسن تعليل: شاعر علّت پيدايش ابر را آن مي  خواهد روي خورشيد را بپوشاند از حسودي! داند كه

ب) تناقض: به پايان رسيدن در آغاز رفتن

:هاي اثباتج) اسلوب معادله: مصراع دوم معادلي براي مصراع اول است. روش

مي1 مي2 توانيم عوض كنيم. ) جاي دو مصراع را كه همان«توانيم ) بين دو مصراع  بياوريم.» طور

مي3 مي4 توانيم به مصراع دوم تشبيه كنيم. ) مصراع اول را  توانيم نقطه بگذاريم. ) در پايان مصراع اول

 ) سخن شيرين2 ) ديدن تلخي1آميزي:د) حس

4ي پاسخ: گزينه-11

 ها:ي آرايهبررس

 ) تشبيه: گل به مسافر/ كنايه: برگ ساختن، ره چيزي را گرفتن1

و راغ ) استعاره: جان2 (هر تشخيصي استعاره است.)/ جناس: باغ و ابر (ناقص)-بخشي به كوه و مينا  مينو

بي1) ايهام: طاق اول:3 (به شكل كمان)/ جناس تام: الف) طاق: سقف2مانند ) تك، و ) سقف محدب محدب با طاق مصراع دوم به معنـي تـك

ب) جفت: همتا در مصراع اول با جفت مصراع دوم به معني دو عدد از يك چيز  يكتا
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1ي پاسخ: گزينه-12
و وابسته زماني داريم كه جمله جمله ي مركّب داشته باشيم.ي هسته
ميي مركّب با پيوند وابسته جمله و... شود. پيوندهايي چون ساز ساخته  كه، تا

ميي وابسته آن است كه پس از پيوند وابستهي مركّب، جمله در جمله  آيد: ساز
كه2ي گزينه  از تنگي دهانت يك ذره گفته باشد. او به وصفت گويا بود: هر ذره
 وابسته پيوند

تا3ي گزينه بود: بگذار .دل من هميشه برجا
 وابسته پيوند

تا4ي گزينه بود. جمالت از من مستور باشد شاهد:  هميشه اشكم ميان مردم رسوا
 وابسته پيوند

1ي پاسخ: گزينه-13
رخ2ي گزينه دل←خون در دل افتادم: از آن رنگ  افتادماز آن رنگ رخ خون در
و شمايلت: جان عزيز3ي گزينه و شمايل←فداي شكل تجان عزيز فداي شكل
 است.شتاج خورشيد بلند خاك نعل مركب←خاك نعل مركب استشبلند: تاج خورشيد4ي گزينه

2ي پاسخ: گزينه-14

+←اضافي  + اسم�اسم

+ تركيب  + صفت پسين�اسم
 وصفي

 صفت پيشين + اسم
3←ترين لبخند، بشريت رهگذاري روشن، شيرين هاي وصفي: گوشه تركيب

6←گه تاريخي تو، خون خويش، گذر وجدان تاريخ، لبان اراده، ارادهي وجدان، هاي اضافي: گوشه تركيب

3ي پاسخ: گزينه-15

ا/ يي/�ي دوم: كلام/ تكواژهاي جمله و/ گوار/ ي/ ه/ سار/ ان/ را/ دار/�/ آب/�شان/ رو/ ان/ 19←د�/ چشم/

ي/ تكواژهاي جمله بخ�ي چهارم: عطش/ ناك/ 11←د�ش/ / آن/ ان/ را/ تسكين/ مي/

1ي پاسخ: گزينه-16

 بررسي افعال هر بيت:

(ناگذر)1ي گزينه (ناگذر)-: گريستم (ناگذر)-آيد  گذشت

مي2ي گزينه (ناگذر): (ناگذر)-سوخت (گذرا)مي-بمرد (ناگذر)-داد  درگذشت

(گذرا)3ي گزينه (گذرا به متمم)-: طلب مكن (ناگذر)-بسازد  گذشت

(ناگذر):4ي گزينه (گذرا به مسند)-گذشت (ناگذر)-هستم  گذشت

4ي پاسخ: گزينه-17

و يأس  مفهوم مشترك ابيات: نااميدي

ب) اميدواري و رسيدن به مقصوده) مفهوم ساير ابيات:  كام يافتن

4ي پاسخ: گزينه-18

وا انگيز آمده است نه پديده نفرت»زن«، تصوير4ي در گزينه و وجود ي انحرافي است.ي كفتار نكتهژهي طبيعي

4ي پاسخ: گزينه-19

و لزوم مرشد در طي طريق4مفهوم بيت  : بيان حيرت

و خلاف آمد عادت؛ يعني برعكس بودن امور نزد عاشقان مفهوم مشترك ساير ابيات: درد  طلبي عاشقان

2ي پاسخ: گزينه-20

و توجه به باطن.دست آوردن مفهوم بيت دوم: توصيه به تلاش براي به و دين  تجربه در دانش

و مطابق همان عمل مي و آيه: هر كس ظرفيت خاص خود را دارد  كند. مفهوم مشترك ساير ابيات

1ي پاسخ: گزينه-21

 مفهوم مشترك دو بيت: مدهوشي عاشقان

3ي پاسخ: گزينه-22

و استغناي عارفان مفهوم مشترك دو بيت است. ارزش  بخشي عشق
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1ي پاسخ: گزينه-23
و بازگشت  مفهوم مشترك: ميل به تعالي

 مفهوم ساير ابيات:
ي عشق : جذبه2ي گزينه
 : شورانگيزي بازگشت يار3ي گزينه
و گوهر است. : لازمه4ي گزينه ي سروري داشتن اصل

2ي پاسخ: گزينه-24
 مفهوم بيت دوم: شدت عشق شاعر

و مفهوم ساير ابيات: پرده  افشاگري اشك دري
2ي پاسخ: گزينه-25

و رضا و تسليم  مفهوم مشترك: لزوم توكلّ
 مفهوم ساير ابيات:

و سختي راه عشق1ي گزينه  : وسعت
 ورزي : توصيه به عشق3ي گزينه
 : از ماست كه برماست4ي گزينه

زبان عربيزبان عربي
گزپاسخ-26 1ينهي:

مي«  ها)(رد ساير گزينه» گويند يقولون:

)4ي(رد گزينه» معرفة االله: شناخت خدا«

ما«  ها)(رد ساير گزينه» ولكنّنا: ولي

 ها)(رد ساير گزينه» إنْ عرفنا: بشناسيم«

مي« (رد ساير گزينه ها)» شناسيم فقد عرفنا:

گزپاسخ-27 2ينهي:

(رد ساير گزينه ها)» بيني ألا تري: آيا نمي«

بي الجبال الجامدة: كوه« (رد ساير گزينه ها)»كتحر هاي

)4و1هاي(رد گزينه» بل: بلكه، ولي«

مي« (رد گزينه أراها: آنها را )3و1هاي بينم

گزپاسخ-28 3ينهي:

مي« )2و1هاي(رد گزينه» رسيد كان ... يصل:

)4و1هاي(رد گزينه» صوت اولئك الأطفال: صداي آن كودكان«

)1ي(رد گزينه» انتهاي حياط انتهاء الساحة: آخر حياط،«

ما آذاننا: گوش« )2و1هاي(رد گزينه» هاي

 ها)(رد ساير گزينه»كناّ مسرورين: شاد بوديم«

گزپاسخ-29 4ينهي:

مي« )3و1هاي(رد گزينه» شود تنعقد: برگزار

ما مدرستنا: مدرسه« )2و1هاي(رد گزينه»ي

مي« )3و1هاي گزينه(رد» شوندينتخب: انتخاب

)3ي(رد گزينه»ي دوم المرحلة الثانية: مرحله«

گزپاسخ-30 1ينهي:

مي إنّ حوادث الدهر تنزل علي كلّ نفس: قطعاً حوادث روزگار بر هر نفسي فرود مي (نازل  شود) آيد

كه«و»شكبي«  در عبارت عربي وجود ندارد.» همان است
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گزپاسخ-31 4ينهي:

مينهساير گزي مي ها، بدي همانا نيكي«4ي كند ولي در گزينه ها مفهوم متناسب با هم را بيان با بيـت فارسـي ذكـر» برد ها را از بين

 شده مناسب نيست.

گزپاسخ-32 3ينهي:

سلّمٍ« (رد گزينه» نردباني: )4ي(نكره)

)2ي(رد گزينه» ده پلّه دارد: له عشر درجات«

 جمع غير عاقل است از اسم اشاره مفرد مؤنث بايد استفاده شود.»درجات«چون)ها رد ساير گزينه(»الدرجاتها: هذه اين پلّه«

گزپاسخ-33 1ينهي:

(ااند: قد آمنو ايمان آورده« )ها رد ساير گزينه»

)2ي(رد گزينه» ديگران: الآخرين«

ي استفاده شده است.از مفعول مطلق تأكيد» حقيقتاً«ي براي ترجمه1ي در گزينه

گزپاسخ-34 4ينهي:

:4يي گزينه ترجمه

 هاي متن سازگاري ندارد. از آرزوهاي سنگ كوچك اين بود كه پشت سد، به آب تبديل شود كه با عبارت

گزپاسخ-35 1ينهي:

 نقطه آغاز شكست سنگ كوچك اين بود كه ...............

عظ2 ) وجود خود را كوچك شمرد.1 و اهميت آن را درك كرد.) مت ساخت سد 

و كشاورزان را درك نكرد.4 ) احساس كوچكي در جسم خود كرد.3  ) شادي كارگران

گزپاسخ-36 1ينهي:

 مشكل اساسي سنگ كوچك چه بود؟

 ) عدم توجه ديگران به مقام بزرگ او.2 ) عدم اعتماد به نفس.1

و احساس ضعف كردن. ) خوش4ن.ترين قسمت آن سد قرار داشت ) در پايين3  بيني به زندگي

گزپاسخ-37 4ينهي:

 اي است كه هر يك از افرادش به اهميت خويش در برابر پيشرفت جامعه آگاه باشد.ي سالم جامعه مقصود از اين متن: جامعه

گزپاسخ-38 3ينهي:

لم«گذاري كامل عبارت: حركت ستَرتَ الظُّلمةُ، ساعات دعاليّلُ!ب هعسمي ضعَيف وتص ناكه »يسمع صوت، كانَ

: مفعول و مرفوع/ المدينةَ : فاعل و منصوببه الظلمةُ

گزپاسخ-39 4ينهي:

حجرٌ صغيرٌ!«گذاري كامل عبارت: حركت وتهذا الص بأِنَّ صاحب فطَنَ »حينَ استمَع الليّلُ بدقَّةٍ

مشبهة : اسم حروف و منصوبصاحب

گزپاسخ-40 4ينهي:

 ها: اشتباهات ساير گزينه

 متعد←) لازم1

 نائب فاعله←مبني للمجهول/ فاعله←) مبني للمعلوم2

 متعد←) لازم3

گزپاسخ-41 2ينهي:

 ها: اشتباهات ساير گزينه

 معرب←) مبني1

 علامة جزمه السكون← ) علامة جزمه حذف حرف العلّة3

»أنا«اسمه ضمير←»هو«ضمير ) اسمه4
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گزپاسخ-42 3ينهي:

 ها: اشتباهات ساير گزينه

 معرفّ بالإضافة←) نكره1

 مشتق←) جامد2

 معرفّ بالإضافة←) نكره4

گزپاسخ-43 3ينهي:

←الطلاّب
ــرد (اسم فاعل از فعل مجرد ثلاثى)مف  الطالب

ت در ساير گزينه  رتيب: مخلصين، المعلمّون، مشرفة، اسم فاعل از فعل مزيد است.ها به

گزپاسخ-44 4ينهي:

 فاعل است←مستقيم به لام الفعل وصل شود»ى«هر وقت ضمير

 مفعول است←وقايه فاصله بيندازد»ن«و لام الفعل»ى«اگر بين ضمير

+«4ي در گزينه هىنـَب + »ن

گزپاسخ-45 2ينهي:

 ها: اشتباهات ساير گزينه

(به قرينه1  در أعمالهم)»هم«) لم يعودوا

(اعلال به اسكان)3 يعفُو (

مي4 (حرف علّه به علّت التقاء ساكنين حذف شود) ) لم يزر 

گزپاسخ-46 2ينهي:

كه فعل شرط در صورتي محلاً مجزوم مي به گزينهي باشد در همه» ماضي«شود  فعل شرط مضارع است.2يهجز گزين ها

»ماضي←تعاملَ«

گزپاسخ-47 4ينهي:

 ) عنده: خبر مقدم/ نقود: اسم مؤخر1

 ) فى هذه: خبر مقدم/ كتاب: اسم مؤخر2

 ) هناك: خبر مقدم/ مزهرية: اسم مؤخر3

 ) هولاء: اسم ليس/ متكاسلين: خبر ليس4

گزپاسخ-48 1ينهي:

←است كه اسم نكره را توضيح دهد: تشدايي وصفيه: جمله جمله
ــيح (نكره)توضــ  مواد سكرية

از يك جمله...» طلب«4ي در گزينه و در ترجمه  شود. استفاده نمي»كه«ي مستقل است

ي وصفيه وجود ندارد. ها جمله در ساير گزينه

گزپاسخ-49 3ينهي:

 ها: بررسي ساير گزينه

 الدرسينِ الأخيرينِ←منه حذف نشده است پس مستثني بايد منصوب بيايد : مستثني1ي گزينه

 زميليك← منه حذف نشده است پس مستثني بايد منصوب بيايد : مستثني2ي گزينه

ر افعـال ناقصـهي قبل إلاّ افعال ناقصه وجود دارد ولي اسم آن نيامده لذا بايد مستثني را به عنوان اسم مؤخ : چون در جمله4ي گزينه

»معلم واحد«كار بريم مرفوع به

گزپاسخ-50 1ينهي:

و ساير گزينهبه چون جمله به صورت مخاطب  ها غائب بوده پس اسمي كه در ابتداي آن آمده مبتدا است. كار رفته

↓
ــه وقاي

↓
مفعــول



6

و زندگي و زندگيدين  دين
گزپاسخ-51 1ينهي:

و مسجود مياگر روح به فضايل آراسته شود مقرّب درگاه خدا و اگر به رذيلت فرشتگان  ها تن دهد، تا اعماق جهنّم سقوط خواهد كرد. گردد
گزپاسخ-52 2ينهي:

و درستكاران در اين دنيا به نتايج اعمالشان نمي ي اين امر است كه بايد عالم ديگري وجود داشته باشـد تـا رسند نشان دهنده اينكه بدكاران
و وعده  شود. هاي او عملي عدالت خدا انجام

گزپاسخ-53 3ينهي:
مي تر ملاقات كنند لذا از خدا عمر طولاني اي كامل خواهند كه خدا را با اندوخته الهيون مي را خواهند تا با خدمت به مردم اندوختـه تر ي خـود

 بهتر رقم بزنند.
گزپاسخ-54 2ينهي:

 خي است.بيانگر سخن فرشتگان با بهشتيان در هنگام ورود به بهشت برز آيه
و كمال روح«توفي به معني مي» دريافت تمام  دهد. است، پس روح به فعاليت آگاهانه خود ادامه

گزپاسخ-55 1ينهي:
گزپاسخ-56 2ينهي:

ي مذكور مرتبط با آن است. صورت پرسش به لزوم بيزاري از دشمنان خدا، از آثار محبت به او اشاره دارد كه آيه
گزپاسخ-57 4ينهي:

آن زنان مسلمان موي سر را مي  ها ابلاغ كرد. پوشاندند اما با حدود آن آشنا نبودند كه خدا با نزول اين آيه حدود حجاب را به
گزپاسخ-58 3ينهي:

تيـب نـه ظلـم اگر كسي از ربا توبه كرد بايد آن قسمت از پول خود كه مال خود اوست يعني همان اندازه كه قرض داده را پس بگيرد، بدين تر
و لاتظ←كرده نه ظلم ديده تظُلمون  لَمون)(لا

گزپاسخ-59 4ينهي:
و روزه در سفر، در صفحه مطالعه  كتاب سال دوم واجب است. 184يي احكام نماز

گزپاسخ-60 1ينهي:
و درد نشانه و ورود به وادي انسانيت است. اين دغدغه و هوشياري ي بيداري

گزپاسخ-61 1ينهي:
 ها: بررسي گزينه

 ) اعجاز لفظي1
و محتوايي2  ) تعريف اعجاز معنايي
و محتوايي←) تأثيرناپذيري از فرهنگ جامعه3  اعجاز معنايي
و شادابي دائمي4 و محتوايي←) تازگي  اعجاز معنايي

گزپاسخ-62 4ينهي:
فما بلّغت رسالته،«←ي آن است كه رسالتش را انجام نداده است.د به منزلهاهميت اين فرمان در آن است كه اگر پيامبر اين پيام را ابلاغ نكن

»اي رسالتت را ابلاغ نكرده
مي(فرمايد در ادامه مي (خطرات احتمالي منافقان) حفظ و خداوند تو را از خطرات مردم )كند.و االله يعصمك من النّاس،

گزپاسخ-63 3ينهي:
 ها: بررسي ساير گزينه

 مراسم دعوت خويشان)1
 ) حديث منزلت2
 ) حديث ثقلين4

گزپاسخ-64 3ينهي:
و مـورد جاهليت در لباس جديدي وارد زندگي اجتماعي آنان شد. شخصيت9ت مدتي از رحلت رسول خدا پس از گذش هاي باتقوا، جهادگر

و اعتماد پيامبر  و منزلت9احترام و ثروت قرب و طالبان قدرت  يافتند. منزوي شدند
گزپاسخ-65 1ينهي:
گزپاسخ-66 2ينهي:
گزپاسخ-67 2ينهي:

 بسيار مهم است. 147و 146يها، سال سوم در صفحه12ي بخش تفكيك درس مطالعه
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گزپاسخ-68 1ينهي:
و مرد داراي ويژگي و هاي روان هاي فطري مشترك هستند اما به دليل تفاوت زن و زيستي، زنان و شناختي مردان هر كدام وظايف خاص دارند

و مكمل هم هستند. در كنار يكديگر مي  توانند به هدف برسند
گزپاسخ-69 4ينهي:

و عبارتي شريفه آيه ي خداونـد متعـالي اراده دهنـده نشـان» إن يشأ، اگر بخواهد«ي بيانگر نيازمندي موجودات در بقاي خود به خدا است
 است.

گزپاسخ-70 3ينهي:
 بيانگر توحيد در ذات يا اصل توحيد است.» قل هو االله احد، بگو خدا يكي است«ي آيه

و مستقل از خدا بدانيم دچار شرك در ربوبيت شده اگر ما توانايي اولياي دين را در شفادهي از خود آن  ايم. ها
گزپاسخ-71 2ينهي:

حق زده نباشيم، اولين خواهيم جزو دوزخيان حسرت اگر مي ي مذكور مرتبط با آن است. پذيري است كه آيه قدم
گزپاسخ-72 1ينهي:

به بيانگر تقدير يا ويژگيي شريفه آيه و خورشيد است، اما ايجاد موجودات  بيانگر قضاي الهي است. فرمان الهيهاي ماه
گزپاسخ-73 4ينهي:

و آيه قرآن كريم از اين قوانين به  بيانگر آن است.» سنن«ي شريفه با عبارت عنوان سنت ياد كرده
گزپاسخ-74 3ينهي:

مي گاه دامنه ميي گناه چنان گسترده و فطرت خاموش و امور فطري مثل گرايش به نيكي شود كه چراغ عقل و دوري از بدي شود هـا از يـاد ها
آن روند، لذا براي مقابله انسان مي  ها انسان بايد عليه خود قيام كند.ي با

گزپاسخ-75 4ينهي:
و اراده  مطرح شده اين آيه براي تقويت ايمان

 تقويت ايمان←استعينوا باالله
 تقويت اراده←و اصبروا

زبان انگليسيزبان انگليسي
2ي پاسخ: گزينه-76

ند هاي جهان باران فراواني دارند، درحاليكه بخش برخي از قسمت و يا اصلاً باران  ارند.هاي ديگر جهان باران كمي دارند
while ،whereas ،but ،however ،onهاي ربط توضيح: كلمه the contrary ،on the other hand ،unlike وin contrast براي بيان

مي مقايسه و ... استفاده  شود.ي دو شخص، چيز، موضوع
3ي پاسخ: گزينه-77

 ريزي كند. مناسبي برنامهعلي آنقدر ناگهاني تصميم گرفت سفر كند كه وقت كافي نبود تا بطور
 توضيح:

→جاي خالي اول so + صفت / قيد + (that + ي كامل جمله )
→ جاي خالي دوم enough + اسم + (for + مفعول) + (مصدر كامل)

1ي پاسخ: گزينه-78
ش خانم حميدي در مورد گياهان جنگل  ده، توجه زيادي را جلب كرده است.هاي ايران كتابي نوشته است. اين كتاب كه در واقع سال قبل چاپ

و در واقع در عبارت توضيح: جمله  هاي وصفي در حالت مجهول دو حالت خواهيم داشت: مجهول است

-1
th

wh + pp -2 + فعل كمكي pp 

4ي پاسخ: گزينه- 79
ي امتحانات نهايي  در طول سال تحصيلي خيلي سخت درس خوانده است. اش را به بالاترين نمره قبول شد. قطعاً شيرين همه

 استفاده كنيم. must + have + ppتوضيح: كاري كه تقريباً مطمئن هستيم در گذشته انجام شده است بايد از ساختار
1ي پاسخ: گزينه-80

شو كنم پسرتان در اين حوزه باشم، فكر نمي روراستاگر بخواهم با شما كاملاً د.ي تحصيلي موفق
 معقول-4 عصبي-3 خصوصي-2 صادق-1

2ي پاسخ: گزينه-81
و مي .كند حواسش را پرت نميگفت اصلاً جان دوست داشت با راديوي در حال پخش كار كند

 گيري كردن پيش-4 جدا كردن-3 حواس را پرت كردن-2 تماس گرفتن-1
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4ي پاسخ: گزينه-82
ف و شكار عاليتحتي در اين عصر فناوري پيشرفته،  اند. محبوب مانده وقفهبيهايي مثل ماهيگري

بيبه-1  وقفه، بطور مداومبي-4 از نظر فيزيكي-3 سابقاً-2 فايده طور
3ي پاسخ: گزينه 83

مي خيلي خوشحالم كه براي شركت مي آقاي جلالي كار  خيلي خوبي است. كارفرمايگيرم. آقاي جلالي كنم چون كه پول خوبي
 كارآموز-4 كارفرما-3 شريك-2 برنده-1

3ي پاسخ: گزينه- 84
 اند. تر شده آگاهتر، خيلي خوشبختانه مردم از ضرورت ورزش منظم

از-1 از-2 برتر از-3 شرمنده ي نگران درباره-4 آگاه
1ي پاسخ: گزينه-85

 با تأخير به مقصد رسيديم. باريد، ترافيك خيلي سنگين بود. پس دو ساعت چون كه باران شديدي مي
 اكتشاف-4 فرصت-3 توقع-2 مقصد-1

2ي پاسخ: گزينه- 86
و ماشين مقابل در گاراي چراغ همه ميطور نبود، بنابراين اينژها خاموش بودند  كه هيچ كس در خانه نيست.شد فرض

 حمايت كردن-4 ارزيابي كردن-3 فرض كردن-2 حساب كردن-1
گز-87 4ي ينهپاسخ:

را ها لباس واقعاً گرم بود پس بچه و داخل رودخانه پريدند تا شنا كنند. درآوردندهايشان
 دنبال ... گشتن-1
 بلند كردن-2
و بصري)-3 (وسايل سمعي  روشن كردن
 بلند شدن هواپيما–لباس درآوردن-4

:Cloze Testي ترجمه
ميو اجناسءاختراع بسياري از اشياها چيني دار هستند. چتر، يكي از اين اجناس است. نخستين چترها كنيم را عهدهي كه امروزه استفاده
مي 1600حدود  و بامبو ساخته هاي رنگارنگ شدند. ظاهر چترها معمولاً با نقاشي سال پيش ظاهر شدند. آنها از كاغذ روغني، كاغذ برنج، چسب

و طرح ها، پرنده گل مي ها زن دند. هرچند، اين چترهاي كاغذي براي محافظت شخص در برابر باران استفاده نميش هاي ديگر تزئين از شدند. ها
مي آن زن كردند. در جامعه ها براي محافظت از پوست خود در برابر آفتاب استفاده و از شدند رايجهاي چين كهن، چترها براي مردها و نمادي
ميأش  آمد.ن بالا به حساب

3ي پاسخ: گزينه-88
 درنگبي-4 عموماً-3 از نظر روحي-2 به شدت-1

2ي پاسخ: گزينه-89
first صفت عالي برايumbrella .است 

4ي پاسخ: گزينه- 90
 درست كردن-4 درگير كردن-3 جاي ... را پيدا كردن-2 بلند كردن-1

1ي پاسخ: گزينه-91
 شود. در مفهوم ضمير يا صفت اشاره جمع بسته نمي otherاستفاده كرد. anotherتوان جمع است پس نمي designsي واژه

1ي پاسخ: گزينه-92
 againstو fromدو حرف اضافه دارد protectفعل
:Passage Iي ترجمه
 بالاتر، فوت صدهااز. شدنديم زده جانيها،يدنديجدي منظرهازهاآن داخل مردمِ رفتند، آسمانبهها بالنو ماهايهواپ بار،نياوليبرايوقت
يترعيوسديديحت امروزه. ننديببرايكشاورزيهانيزم مختلفيها تكهايويساحلخطكي شكل شهرها،يكلينما توانستنديمها آن
 صورتها ماهواره،يعارتفانيچناز. بالاترليما صدها بلكهن،يزم سطحاز بالاتر فوت صدهانه چرخند؛يمنيزم دورها ماهواره.ميدار
 ستيزطيمحي دربارهياطلاعاتو رنديگيم عكسايدرويخشكازكه دارندييهانيدورباهآنازيبعض. كننديم فراهمرانيزمازيرينظيب

وها ارهيسبه راجعياطلاعاتو كرده كاوشرا فضااي كننديم رسمراييهواوآبيالگوها ها،آنريسا. دهنديمنيزميرورييتغ حال در
يمعنبه واقعدر ماهوارهي واژه البته،. اند شده پرتاب فضابهنيزمازكه هستنديمصنوعيها ماهوارههانياي همه. فرستنديم بازها ستاره

يها ماهوارهازيشماريب تعداد جهان،در. گردديم ارهيسآن دور گرفته، قرار مداردر ارهيسي جاذبه توسطكهيحالدركه استيزيچ هر
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 باران،،ييهواوآبيها ماهواره. دارند وجوديمصنوعيها ماهوارهازياريبس انواع حال،نيعدر. ماه: دارديكينيزم.دارند وجوديعيطب
را اهايدروهايخشكيدماو دهند؛يم قراريبررس موردرا ابرهاو،.]استيوناني كلمه اصلرايز است؛ اشتباه طوفان:حيتوض[ها وفانط

 بازينيزميها ستگاهيابهراياتيجزئپرريتصاوو كننديم رصدراينظام اهداف كم، ارتفاعازيجاسوسيها ماهواره. كننديم يريگ اندازه
 رصدرايمعدنياههيلا مثلييايجغرافيفاكتورهاوت،يجمع راتييتغ آب،و هوايآلودگ اهان،يگن،يزم رصديها ماهواره. فرستنديم
.كننديم

1ي پاسخ: گزينه-93
4ي پاسخ: گزينه-94
2ي پاسخ: گزينه- 95
2ي پاسخ: گزينه-96

:Passage IIي ترجمه
،1730 سال جا،آن دانشگاهدرو كرديم كارويزندگ»آپسالا«دركه بوديسوئد منجمو كدانيزيف،) 1774-1701(وسيسلس آندره

او. كرد كارجاآنرا خوديزندگ آخر سال4وشدليتكم 1740 سالدركه خت،يررا آپسالاي رصدخانه ساختمان طرحاو.شد نجوم پروفسور
يبراييهايبررسي درباره،يگريدو.ديخورشتانيزمي فاصلهيريگ اندازهيبراديجديروش مورددريكي. نوشت نجومبه راجع كتاب دو

يگاهكهاسيمقنيا. است شده شناخته هست، خودش نامبهكهييدمااسيمق خاطربه شتريب امروزهوسيسلس.نيزم شكل كردن مشخص
،)1736-1686(تيفارنهاليدن،1714در.يعلميهايريگ اندازهيبراژهيوبه شود،يم استفادهايدن سراسردر شود،يم خواندهزين گراديسانت

نياكه بود؛ كردهيمعرفرا خوداسيمق كرده،يم كار هلنددر عمدتاًكه،)لهستاندرد،يجد جدانسگ(گيدانزازيآلمان دانشمندكي
.212درراآن جوشيدماو كرده ثابتتيفارنهاي درجه32درراآب انجماديدمااسيمق
بهراآنو كرد انتخابآب بودنعيماي محدودهراييدماي محدودهاو كار، اساس عنوانبه. برد كاربهرايمتفاوتاسيمقوسيسلس،1742 در
 بعدها، اما؛0را جوشو داد قرار 100راآب انجماديدماوسيسلس ابتدا،در. كردميتقس)تيفارنهايتا 180يجابه( برابري درجهاي فاصله صد
يالمللنيبشيهماكيدر اما.شديمدهينام) گامصديمعنابهنيلاتدر( گراديسانتاسيمق آغازدراسيمقنيا.شد عوضصدو صفريجا
بهوسيسلسيدمااسيمق،يرسم صورتبهاسيمقنيا اكنون،و دادندرييتغآن مخترع نامبهرااسيمقنيا دانشمندان،1948 سال در

.ديآيم حساب
 سراسردر. استتر گسترده0ريزايو 100يبالايدماهادنبو شاملو اند افتهيتر راحتتيفارنهابه نسبتراوسيسلساز استفاده دانشمندان

.شوديم دادهحيترج روزمره،ويرعلميغيمنظورهايبرا همچنانتيفارنهااسيمق كانادا،وكايمرآدر البته. استجيرااسيمقنيا اروپا،
2ي پاسخ: گزينه- 97
3ي پاسخ: گزينه-98
4ي پاسخ: گزينه-99
4يهپاسخ: گزين- 100
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رياضياترياضيات
گزپاسخ- 101 1ينهي:

 نكته:

� �
ا ت

1 1 1
1 1

ا ت

0
9 9 0 0

n

m n m
m n

m

a ...a b ...b a ...a
/ a ...a b ...b

... ...
−

=

 آوريم: را به دستميAي بالا، عدد ابتدا با استفاده از نكته
145 1 144 16 1 111 45

99 99 11 16
A /

A
−

= = = = ⇒ =

ي تعداد ارقام اعشاري عدد براي محاسبه
1
A

 را به دست آوريم:16بر11، كافي است حاصل تقسيم

11 16
1 ــت4داراي1 ــار اس ــم اعش 0 رق 687596 0 6875

140
128
120
112
80
80

0

//
A A

⇒ = ⇒−

−

−

−

1ي پاسخ: گزينه- 102
و چهارم به صورت )نكته: هر نقطه روي نيمساز ربع دوم , )α − α.است 

1
2

1
2

0
1 0 1 3

1 1 1 2 2

log ( a b)
y( ) a b

b
y( ) log (a b) a b

− + =
− = − + = ⇒ ⇒ ⇒ =  

= − + = − + = 


3ي پاسخ: گزينه- 103
راyارتفاع ستون را ميxو ارتفاع مجسمه  م، داريم:گيري در نظر

45 1 3535 7  : ارتفــاع مجســمه
28

40 0 8
35

x ytan x y
x

y ytan /

+
° = = + = ⇒ ⇒ = 

= ° = =


4ي پاسخ: گزينه- 104
9و1،3،5،7انتخاب سه رقم از بين

4 5
4 4 10 24 960

1 3
!

↑

↓ ↓

   
× × = × × =   

   
 

8و2،4،6رقم در كنار هم انتخاب يك رقم از بين4جايگشت
3ي پاسخ: گزينه- 105

1

2

2 7 12 17 5
8 11 14 17 3
, , , , ... d
, , , , ... d

=
 =

ك.م.م است. همچنين قدر نسبت دنباله17ي مشترك دو دنباله اولين جمله 3يعني2dو1dي جملات مشترك 5 15× است. بنابراين=
ي جملات مشترك عبارت است از:ي عمومي دنباله جمله

17 15 1 15 2na (n ) n= + − = +
100هايي را بيابيم كه به ازاي آنهاnحال بايد تعداد 999na≤ ≤:

{ }
100 15 2 999 98 15 997

6 000 66 000 7 8 66n
n n

/ n / n , , ... ,∈

≤ + ≤ ⇒ ≤ ≤

⇒ ≤ ≤ → ∈�

66 بنابراين تعداد جملات موردنظر برابر است با: 7 1 60− + =

x

y
45°

40°

35
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4ي پاسخ: گزينه- 106

x)2برP(x)اي نكته: چند جمله a)−0 پذير است، هرگاه: بخشP(a) P (a)′= =

4 2 34 4 2P(x) x ax bx P (x) x ax b′= + − + ⇒ = + −

1 0 1 4 0 5 1
1 0 4 2 0 2 4 6

P( ) a b a b a
P ( ) a b a b b

= ⇒ + − + = − = − =  
⇒ ⇒  ′ = ⇒ + − = − = − =  

 

2ي پاسخ: گزينه- 107

16 0
4

6 6
0 1 1

4 4

f ( ) f ( )

g(x) x x
f(g(x))

g(x) x x

= − =

= − =
 = ⇒ ⇒ 

= − − = −  
 كنيم: حال هر يك از معادلات بالا را حل مي

20 026 0 6 0 3 2 0 3 9t x t x tx x t t (t )(t ) t x= > > =− − = → − − = ⇒ − + = → = → = �

20 2 21 1 1 1 10 0 0
4 4 2 2 4

t x x tx x t t (t ) t x= > =− + = → − + = ⇒ − = ⇒ = → = �

1و9ها را در نقاطي به طولx، محور fogبنابراين نمودار تابع
4

 كند. قطع مي

3ي پاسخ: گزينه-108

1 2 3x x− − < +

 كنيم: نامعادله را به روش هندسي حل مي
ش و بيشترين مقدار(a,b)ي كل، در بازهبا توجه به bنامعادله برقرار است a−كه زماني اتفاق مي  محل تقاطع دو نمودار باشد.bوaافتد

شاخهي سمت چپ
1

12 2

1 2 3 1 2 3

1 3 2 0 2 1 0 2 2

x
x

a : x x x x

( x ) x x x (x )(x ) x a

<

<

− − = + →− + − = +

⇒ − − = + ⇒ + − = ⇒ + − = → = − ⇒ = −
ــت  شاخهي سمت راس

1
12 2

1 2 3 1 2 3

3 3 7 6 0 1 6 0 6 6

x
x

b : x x x x

(x ) x x x (x )(x ) x b

≥

>

− − = + → − − = +

⇒ − = + ⇒ − + = ⇒ − − = → = ⇒ =

2ي بازه بنابراين جواب نامعادله 6( , و بيشترين مقدار−( bاست a−است.8برابر 
2ي پاسخ: گزينه- 109

tan نكته: x tan x x k= ⇒ = π + α

 نكته:
1
tan tantan( )

tan tan
α − β

α −β =
+ α β

مي از نكته 1توان فهميدي بالا
1 4

tan x tan( x)
tan x

− π
= −

+
 . بنابراين:

1
3 3

1 4

3 4
4 4 4 16

tan x tan x tan( x) tan x
tan x

kx k ( x) x k x

− π
= ⇒ − =

+
π π π π

⇒ = π + − ⇒ = π + ⇒ = +

1ي پاسخ: گزينه- 110
با توجه به شكل، نمودار تابع داراي يك مجانب افقي با عرض منفي است. بنابراين بايد

مي4و3هاي در بينهايت يك عدد منفي شود. پس گزينهU(x)حد   شوند. رد

1xهمچنين با توجه به شكل، تابع در شود. بنابراين بايد در مخرج تعريف نمي=

U(x)1عامل(x  درست است.1ي وجود داشته باشد. پس گزينه−(

x

y

ba

x

y



12

2ي پاسخ: گزينه- 111

)Sin نكته: ) Sin Cos Cos Sinα + β = α β + α β

0
1 2

1 2

3 3 4
5 5 5

4 4 3
5 5 5

( , )

( , )

Cos ( ) Cos Sin

Cos ( ) Cos Sin

π
α∈

−

π
β∈ π

−


α = ⇒ α = → α =


β = − ⇒ β = − → β =


1 13 4 4 4 3 3 16 9 7
5 5 5 5 5 5 25 25 25

Sin(Cos ( ) Cos ( )) Sin( ) Sin Cos Cos Sin ( )( ) ( )( )− −+ − = α + β = α β + α β = − + = − + = −

4ي پاسخ: گزينه-112
fنكته: تابع (x)ي در نقطهx a=:پيوسته است، هرگاه داشته باشيم

x a
lim f (x) f (x)
→

=

3 3 3

3 3

11
2 1 3

1 1 2 1 34 1
3 1 2 8

3 3 33 3 3 2
8 8 8

3 3
3 3 3 3

8 8

x x x

x x

x
Hopx x x xlim f (x) lim lim ( )

x

lim f (x) lim (ax a ) a a ( )

f ( ) a a ( )

+ + +

− −

→ → →

→ →

−
+− −− − + − +

= = = −
−

= − − = − − = −

= − − = −

) (1از ،(2) و مي3) گيريم كه همواره داريم: ) نتيجه
3 3

3
x x
lim f (x) lim f (x) f( )

+ −→ →
= f، تابعa. بنابراين به ازاي هر مقدار= (x)ي در نقطه

3x  پيوسته است.=
3ي پاسخ: گزينه- 113

11نكته: n
n
lim ( ) e

n→∞
+ =

1 1 11 1 1 n
n n n n

nlim n(log(n ) logn) lim n(log ) lim n log( ) lim log( ) loge
n n n→∞ →∞ →∞ →∞

+
+ − = = + = + = 

2ي پاسخ: گزينه- 114

0به ازاي
2 2

x , xπ π
≠ − < 1داريم:>

SinxCosx
x

< 0x. بنابراين وقتي> 0، داريم:→
Sinx

x
 

=  
 . در نتيجه:

0 0 0
0 0 0

x x x

Sinxlim Cotx lim Cotx lim
x→ → →

 
= × = =  

 

2ي پاسخ: گزينه- 115
1

1 0 1xSinx xSinx Sinx
x

− = ⇒ = ⇒ =

yكافي است تعداد نقاط تلاقي نمودارهاي Sinx=و
1y
x

π−,ي را در بازه= π  به دست

 كنيم. بياوريم. براي اين منظور هر دو نمودار را در يك دستگاه مختصات رسم مي

π−,يي داده شده در بازه با توجه به شكل، واضح است كه معادله π  ي حقيقي ريشه4داراي

 است.

2ي پاسخ: گزينه- 116

هاي ابتدا مجانب
2

2 1

xf (x)
x

=
−

 آوريم: را به دست مي

2 2 ــائم 1مجانب هاي ق 0 1 0 1x x : x− = ⇒ − = ⇒ = ±

y

x
π

−π
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yبه صورتfفرض كنيد مجانب مايل ax b=  باشد. در اين صورت داريم:+

2

ــرتوان1  پ

1 1

x

x x x

x

xlim
xf (x) x xa lim lim lim
xx xx lim
x

→+∞

→∞ →∞ →∞

→−∞


=

= = = 
− = −
 −

2 2

2

2 2

2

0
1

0
1

x x

x

x x

x xlim ( x) lim ( x)
xxb lim (f (x) ax)

x xlim ( x) lim ( x)
xx

→+∞ →+∞

→∞

→−∞ →−∞


− = − =

 −= − = 


+ = + = −−
yبنابراين x=  هستند.fهاي مايل نمودار مجانب±

 آوريم: هاي مثبت را به دستمي ها با عرض حال محل تقاطع مجانب

2 2
1 بــا  1 ــاطع1  تق

1 1 1 1 ــاطع بــا2 1 تق 1 1

y x x :A( , )
AB ( ) ( )y x x :B( , )

= =
 ⇒ = − − + − = = − = − −

3 پاسخ: گزينه- 117
و راست نمودار تابع نكته: اگر شيب مماس ي بين اين دو مماس برابر است باشد، آنگاه تانژانت زاويه2mو1mدر يك نقطه، برابرfهاي چپ

1با: 2

1 21
m m

tan
m m
−

θ =
+

مي ابتدا به كمك بازه  كنيم: بندي، جزء صحيح را حذف

2 2 0 4 2 0
2 2

2 2 2 2 22
Sin x ; x Cos x ; xxf (x) Cos Sin x f (x)

Sin x ; x Cos x ; x
≤ < π < < π   ′= + = ⇒ =   π ≤ < π π < < π   

 

1 22 2 2 4 2 4m f ( ) Cos , m f ( ) Cos+ −′ ′= π = π = = π = π =

 بنابراين:
4 2 2
1 8 9

tan −
θ = =

+

1ي پاسخ: گزينه-118
ــيريم ــارت مشــتق مــي گ ــرفين عب 2 از ط 2 23 0 2 2 0x y y xy x y yy ( )′ ′+ + = → + + = ∗

2xبا جايگذاري 1yو= =  داريم:−
4 4 2 0 2 1 2y y y ( , )′ ′ ′− + − = ⇒ − =

)مجدداً از طرفين م∗(  گيريم:يمشتق
2 22 2 2 2 2 0y xy xy x y y yy′ ′ ′′ ′ ′′+ + + + + =

2xبا جايگذاري =،1y = ′2yو−  در عبارت اخير داريم:=
2 8 8 4 8 2 0 2 22 11y y y y′′ ′′ ′′ ′′− + + + + − = ⇒ = − ⇒ = −

4ي پاسخ: گزينه-119

و داراي معكوس باشد تابعي مشتقfنكته: اگر )و پذير fα,β)∈:1، داريم 1(f ) ( )
f ( )

− ′ β =
′ α

)10ي مورد نظر به صورت نقطه , ) f −α  است. ∋
1 00 0 0 0 1

1 0 2x
( , ) f ( , ) f f ( ) e

f (x) e f ( )

−α ∈ ⇒ α ∈ ⇒ α = = + =

′ ′= + ⇒ =

2m′ = ⇒: شيب خط قائم−
1
2

m 1مماس: شيب خط= 1 1
1

0 2
(f ) ( )

f ( )
− ′ = = ⇒

′

1fي خط قائم بر نمودار بنابراين معادله 1ي در نقطه− 0( ,  عبارت است از:(

0 2 1 2 2y (x ) y x− = − − ⇒ + =
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2ي پاسخ: گزينه 120

نكته:
u(Lnu)
u
′

′ =

1 00 1 0
0 1 0 1

0

;xxLnx ;x Lnx ;x xy xLn x y y
xLn( x) ;x Ln( x) ;x ;x

x


>> + >  ′ ′′= = ⇒ = ⇒ =  − < − + <   <


و تقعر آن رو به پايين باشد، بايد بازه آن اگر بخواهيم تابع نزولي ′′0yاي را بيابيم كه در ′0yو> <:

 اشــتراك بــا شــرط اوليــه

 اشــتراك بــا شــرط اوليــه

10 0 0
0

1
0 0 0 0 1

x : x
xy :

x : x x ( )
x


> < ⇒ < →∅′′ < 

 < < ⇒ < → <


0xبنابراين كافي است به ازاي ′0yي، نامعادله>  را حل كنيم:>

1 1
1 0 1 2Ln( x) Ln( x) x e x ( )

e
−− + < ⇒ − < − ⇒ − < ⇒ > −

)1از اشتراك )2و(  داريم:(
1

0x
e
−

< <

1ي پاسخ: گزينه-121

AMبا فرض l=:داريم 
10

AM lCos
AB

θ = =

ا مشتق گيري از طرفين عبارت بالا داريم:ب

10
t

t
l

Sin ( )
′

′−θ ⋅ θ = ∗

كه در لحظه 6lاي  است، داريم:=
6 3 4
10 5 5

Cos Sinθ = = ⇒ θ =

)با جايگذاري در  داريم:∗(
4 0 2 5 0 2 1 0 025
5 10 4 10 40t t

/ /( ) /− ×′ ′−θ × = ⇒ θ = = − = −
×

 است.θيي زاويه معناي كاهش اندازهدقت كنيد كه علامت منفي به
1ي پاسخ: گزينه-122

1xبا توجه به شكل، تابع در = و نقطه− 1ي عطف است؛ بنابراين داراي مماس افقي 1 0f ( ) f ( )′ ′′− = − =

4 3 2 3 2

2
4 3 2

12 6 2

f (x) x x ax bx f (x) x x ax b

f (x) x x a

′= − + + ⇒ = − + +

′′⇒ = − +

9
1 0 12 6 2 0 9

1 0 4 3 2 0 11a
f ( ) a a

f ( ) a b b=−

′′ − = ⇒ + + = ⇒ = −

′ − = ⇒ − − − + = → = −

3ي پاسخ: گزينه- 123

با چون مساحت دو ناحيه هم برابر است، پس حاصلي سايه زده
4

1
1x dx

x
−

4برابر با مساحت مستطيلي به طول∫ 1 3− fو عرض= (c)

 است.
3

4 4 2
1 1

41 1 23 3 2 3
13

2 88 1 2 2 1 3
3 9

x dx f (c) ( x )dx f(c) ( x x ) f (c)
x x

( ( ) ( )) f (c) f (c)

−
= ⇒ − = ⇒ − =

⇒ − − − = ⇒ =

∫ ∫
 

y

x
1−

y

x
1 c 4

BA

M

θ
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1ينهپاسخ: گزي- 124
2 2 2 2 2 2 22 1 2 1 2 1 2 1

0 0 1 0 1 0 1 0
2 22 1 2

0 0 0

1 1 1 1 1 1
1 1 1 1 1 1 1 1

1 21 1 1 2 1 0 0 2 0 2
0 01 1 2

x x x x x x x x dxdx dx dx ( )dx dx dx dx
x x x x x x x x
x dx xdx (x )dx Ln(x ) ( x) (Ln( ) Ln( )) ( ) (Ln( ) ) Ln
x x

−   − − + − − −  = + = + = + +
+ + + + + + + +

−
= + = − + + = − + − = − + − =

+ +

∫ ∫ ∫ ∫ ∫ ∫ ∫ ∫

∫ ∫ ∫
 

گزپاسخ- 125 3ينهي:

BD BC
AB AC DC

=


= =

1 2Â = αخارجيي زاويه 

1 12 2ˆ ˆ ˆˆ ˆAC DC D A , BD BC D DCB C= ⇒ = = α = ⇒ = = α ⇒ = α

1 1 1180 2 2 180 36 180 180 2 180 72 108ˆ ˆ ˆˆ ˆˆA DC : A C D x A
∆

+ + = ° ⇒ α + α + α = ° ⇒ α = ° = ° − = ° − α = ° − ° = °

گزپاسخ- 126 4ينهي:
آن، محل همرسي عمودمنصفADEمحيطي مثلثي مركز دايره هـاي اضـلاع
ACاست. چون CE=وAB BD=هـاي، پس عمودمنصـف AE  وAD از

 گذرند. ميBوCنقاط
، عمودمنصـف رأس مثلـث، ABDو ACEالسـاقين هـاي متسـاوي در مثلث

1باشـد، پـس نيمساز داخلي هم مـي 2
ˆ ˆC C=1و 2

ˆ ˆB B=در مثلـث .ABC ،

مي رسم شدهĈوB̂نيمسازهاي خارجي دانـيم دو نيمسـاز خـارجي بـا اند.

پس نيمساز داخلي رأس سوم همرس  است.�Aنيمساز داخلي AOاند،
گزپاسخ- 127 4ينهي:

1 1 1 2

1 1 2 2

2

MD AMˆ ˆ ˆ ˆD B , M M A M D M B N
MB MN

MD MPˆ ˆ ˆ ˆA P , B D A M B M DP
MB AM

AM MP MN MP AM
MN AM

∆ ∆ 
= = ⇒ ⇒ =



∆ ∆ 
= = ⇒ ⇒ = 

⇒ = ⇒ × =

∼

∼

گزپاسخ- 128 1ينهي:

ADبه اندازهDي تا نقطهAرا از طرف ACضلع AB=دهيم. امتداد مي

 BD، عمودمنصف ضلع ADBالساقين در مثلث متساويAي نيمساز زاويه

 است، پس:

MD MB=

1

MB MC MD MC DC , DC AD AC AB AC
MB MCMB MC AB AC
AB AC

+ = + > = + = +
+

⇒ + > + ⇒ >
+

گزپاسخ-129 4ينهي:

�

�

1 1

1 2 1 1

2 1

2 زاويـــهي ظلـــي زاويهي محــاطي 

ــهي ظلـــي  زاويهي محــاطي زاويـ
2

ABˆ ˆD B
ˆˆ ˆ ˆD D B C

AC ˆD̂ C


= =


 ⇒ + = +
 = =

كه برابر كمان2Ĉو2B̂هاي زاويه
�

2
ADو كمـاني در دايره سمت چپ

�

2
ADسـمتي در دايـره

(چون كمانا راست است، همواره ثابت  BDCدر هر دو دايـره ثابـت اسـت) پـس در مثلـث�ADند

1نيز ثابت است، بنابراين BDCي زاويه 2
ˆ ˆD D+1كه برابر 1

ˆB̂ C+باشد. در مثلـثمي است، ثابت

MBC 1چون 1 180ˆˆ ˆB C M+ + =  هم ثابت است.BMCˆاست، پس°

A

B

D

C

2α

αα
1

1
x

D

2
1

11 2

1
A B

C P

M N
1 2

C

A

B

M

D

C

M

B

D

A
2

11
2

21

EC

O

B
D

A

1
2 2 1
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گزپاسخ- 130 2ينهي:
Mي را به نقطهOمي و امتداد تر، طبق روابطي بزرگ دهيم. در دايره وصل كرده

 طولي داريم:

2 2

MB MC MD ME
MD MO R , ME R MO

MB MC (MO R)(R MO) R MO

× = ×
= + = −

⇒ × = + − = −

 داريم:OMAي الزاويه در مثلث قائم
2 2 2 2 2 2MA OA MO R MO MB MC MA= − = − ⇒ × =

گزپاسخ- 131 4ينهي:

و متساوي قائم′AMMمثلث ′Mي الساقين اسـت، بنـابراين نقطـه الزاويه

 است.°90يو زاويهAدر دوران به مركزMي نقطه دوران يافته

دسـت به′′Cي دوران دهيم، دايره°90يو زاويهAرا به مركزCي اگر دايره

هسـتند؛Cيي نقـاط روي دايـره يافتـه آيد كه تمام نقاط اين دايره دوران مي

و بعـد از′Mي نقطـه′Cي با دايره′′Cي بنابراين محل تلاقي دايره اسـت

 قابل رسم خواهد بود.′AMMيافتن اين نقطه، مثلث 

گزپاسخ- 132 3ينهي:
A،B،CوDاند.ي غير واقع بر يك صفحه چهار نقطهAB وCD در (چـون موازي يا متقاطع نيستند

خ متنافرنـد. CDو ABپـس،واهند گرفت كه خـلاف فـرض اسـت) اين صورت در يك صفحه قرار

مي كه با هم موازي CDو ABصفحات شامل  اي را كـه از وسـط عمـود گيـريم. صـفحه اند را در نظر

و بر عمود مشترك آنها عمود است، در نظر بگيريد. اين صفحه، صفحه CDو ABمشترك  اي گذشته

 ند.ا از آن به يك فاصلهDوA،B،Cاست كه

تـوان مـي BCو ADي ديگري بـرايو نيز صفحه BDو ACي ديگري مانند اين صفحه براي صفحه

 جواب داريم.ي رسم كرد. پس سه صفحه

گزپاسخ- 133 2ينهي:

Aهاي هادي بردار نكته: كسينوس (x , y , z)=
��

 آيد: به صورت زير به دست مي

2 2 2 2 2 2 2 2 2

x y zCos , Cos , Cos
x y z x y z x y z

α = β = γ =
+ + + + + +

 

ABبردار مانند هر
����

OBتوان به صورت تفاضل را در فضا، مطابق شكل مي
����

OAو
����

 نوشت.

AB OB OA= −
���� ���� ����

3 3
4 4

3
3 1 0 4 4 4 3 3 3

4
2 26 2 3

736 4 9

AM AB OM OA (OB OA)

OM ( , , ) ( , , ) ( , , )

OM ( , , ) Cos

= − ⇒ − = − −

⇒ − = − − = − −

−
⇒ = − − ⇒ β = = −

+ +

����� ���� ����� ���� ���� ����

�����

�����

 

گزپاسخ- 134 3ينهي:

1

2

3
2 4

3 2
2 2

x b y zD :
a

x zD : y

+ − = =
 + + = =
 −

 چون دو خط بر هم عمودند، پس بردارهاي هادي آنها بر هم عمود است:

21
1 0

2

2 هادي 4
2 2 8 0 3

2 هادي 1 2

L . LL (a , , )
a a

L ( , , )

=
=  → + − = ⇒ =

= − 

�� �����

�� 

O′′

A

C′′

M′

O′

C′

O

MC

C

A

D

P

B

A
B

O

M
E

C

R
AO

R

D

B
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 حال دو خط عمود بايد متقاطع نيز باشند. پس داريم:

در خط دوم قرار مي دهيـم
1

3
3

2 3
3 2 4

4

x t b
x b y zD : t y t

z t

= −
+ − = = = ⇒ = + →

 =
ــهي دوم 3در معادلهي اول قرار مــي دهيــم معادل 3 4 2

2 3 4 6 4 2 1
2 2

3 1 3 2 3 2 2
2

t b tt t t t

( ) b b b

− + +
= + = → − − = + ⇒ = − →

−
− − +

= − + ⇒ − = ⇒ = −

گزپاسخ- 135 1ينهي:
 يابيم: ابتدا فصل مشترك دو صفحه را مي

4 3 2 6 34 3 4 2 4 3 6
4 4

x y z yx y x y x
z
+ − = −

⇒ + − = ⇒ + = ⇒ =
=

6 3 4 هادي خط 4 1 0 3 4 0
4 3

yD : x , z L ( , , ) ( , , )−
= = ⇒ = − −�

0ي دلخواه نقطه 2 4B( , ,  كنيم: را از خط انتخاب مي(

2 1 1 4 3 5
3 4 0

i j k
AB L ( , , )× = − − = − −

−

���� ��
 

AB L

L

×
���� ��

خط = فاصله �� ي نقطه از

16 9 25 5 2 2
59 16

+ +
= =

+
 = فاصله

گزپاسخ- 136 1ينهي:
)Oي مركز دايره را نقطه , )α βي گيريم. بايد فاصـله در نظر ميOاز محـور 

xخط ها با فاصله 3ي آن از 4 0x y+  برابر باشد:،=

3 4 3 4 3 4 5
3 4 559 16

مركز   3
3

13 9 مركز   
3

OH OH

: O( , )

: O( ,

α + β α + β α + β = β
′= ⇒ β = = ⇒ 

α + β = − β+ 
α α

α = β ⇒ ⇒ 
α = − β α − α)


)3Oي اول است، پس فقط مركز دايره در ناحيه , )α α.قابل قبول است 

 بنابراين مطابق شكل، داريم:
3 3 3 1R OH= = ⇒ β = α = ⇒ α =

گزپاسخ- 137 3ينهي:
1 5

2
2

2 2
2

f sy y

FH a
S( , )

−
= = = −

= =
α −

 

22ي سهمي: معادله 4(y ) (x )+ = − − α
0ي نقطه 1( , ي آن صدق كند: روي اين سهمي است، پس بايد در معادله(

2 91 2 4 0 4 9
4

( ) ( )+ = − − α ⇒ α = ⇒ α =

گزپاسخ-138 4ينهي:
 ارتباط دستگاه جديد برحسب دستگاه قديم به صورت زير است:

2
2

2
2

x xCos ySin (x y)x Cos( Sin( x
y Sin( Cos( y

y xSin yCos (y x)


′ = θ + θ = +′ −θ) − −θ)      = ⇒      ′ −θ) −θ)       ′ = − θ + θ = −

2 2
2 2 2 2

2 2 2 2 2 2 2 2

1 11 5 10 5 10
2 10 2 2

5 2 2 20 4 12 4 20 3 5

y x y x (y x) (x y)

(x y xy) (x y xy) x xy y x xy y

′ ′
′ ′− = ⇒ − = ⇒ × − − + =

⇒ + − − + + = ⇒ − + = ⇒ − + =

SF H

∆

1

5−

yها

R

H′
H

xها

O( , )α β
3 4 0α + β =
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گزپاسخ- 139 4ينهي:

2
1 2 2 1 2 2 3 2 2 5 0 0
2 1 2 4 4 2 1 2 2 3 2 0 5 0 5
2 2 1 2 2 1 2 2 3 0 0 5

A A A A(A I) I
−       

       = − = − = − = =       
       −       

 

گزپاسخ- 140 3ينهي:

1همسازه
23 32

1A A
A

− 1 درايه= 1A A
A

− ∗=

3 2
32

2 5
1 10 10

2 0
A ( ) ( )+= − = − − =

2 6 5
2 1 0 2 2 6 4 5 7 15
1 4 2

A = = × − × + × =

1
23

1 210
15 3

A− = × =

گزپاسخ- 141 1ينهي:
Sر فراواني نظير برابر است، بنابراين:ب مساحت زير نمودار مستطيلي با مساحت زير نمودار چند S′=

گزپاسخ- 142 2ينهي:

)
)
)
)





  

ــراواني  مــركز دســته حدود دســتهف
9 11 10 8

11 13 12 11
13 15 14 16
15 17 16 14
17 19 18 11

,
,
,
,
,

8 10 11 12 16 14 14 16 11 18 858
14 3

8 11 16 14 11 60
i i

i

f x
x /

f
× + × + × + × + ×

= = = =
+ + + +

∑
∑

گزپاسخ- 143 4ينهي:

+ فرض استقرا: ≥ +1 1kP(k) : ( a) ka

++ حكم استقرا: + ≥ + +11 1 1 1kP(k ) : ( a) (k )a
)1در طرفين فرض را a)+كنيم: ضرب مي 

1 2 1 21 1 1 1 1 1 1 1 1k k k( a) ( a) ( ka)( a) ( a) ( a ka ka ) ( a) (k )a ka+ ++ + ≥ + + ⇒ + ≥ + + + ⇒ + ≥ + + + 

 براي اينكه ثابت كنيم حكم استقرا برقرار است كافي است نشان دهيم:
2 21 1 1 1 0(k )a ka (k )a ka+ + + ≥ + + ⇒ ≥

گزپاسخ-144 3ينهي:

{ }= 3 9 15 21 27 33 39 45 51 57 63S , , , , , , , , , , 

بهSي مجموعه مي6را  كنيم: زيرمجموعه افراز

{ } { } { } { } { } { }{ }3 63 9 57 51 15 21 45 27 39 33, , , , , , , , , , 

عضFوA،B،C،D،Eهاي در بدترين حالت اگر از هر يك از مجموعه  شـود؛ امـا بـا انتخـاب نمي66وي، يك عضو انتخاب كنيم، جمع هيچ دو
جمEياA،B،C،Dهاي امين عضو مطمئنيم كه دو عضو از يكي از مجموعه7  است.66ع آنها برابر با انتخاب شده كه در اين صورت

4ي پاسخ: گزينه- 145

{ }{ } { }1 2 3A B , , C− = = 
3{ }1 2 3, ,

A B

{ }1 2,

1
2

A B C D E F
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1ي پاسخ: گزينه-146

{ }2 3 5 7A , , ,=

{ }= 2 2 2 3 2 5 3 2 3 3 5 2 5 3R ( , ), ( , ), ( , ), ( , ), ( , ),( , ), ( , )

 عضو است.7، دارايRي بنابراين رابطه
3ي پاسخ: گزينه-147

مي حداكثر بعد از پرتاب سوم يعني يا بعد از و يا بعد از پرتاب سوم سكه، تاسي كه )6يا3(يعني3اندازيم مضرب پرتاب اول يا بعد از پرتاب دوم
و با هم جمع كنيم.3آيد. بايد احتمال اين مي  پيشامد را حساب كنيم

(3بعد از اولين پرتاب، تاس مضرب ):Aباشد
↑ ↑

= × =
1 2 1
2 6 6

P(A) 

(3تاس مضرب بعد از دومين پرتاب، ):Bباشد
↑ ↑

↓

= × × =
1 1 2 1
2 2 6 12

P(B) 

(3بعد از سومين پرتاب، تاس مضرب ):Cباشد

↑ ↑

↓↓

= × × × =
1 1 1 2 1
2 2 2 6 24

P(C) 

+ +
+ + = + + = =

1 1 1 4 2 1 7
6 12 24 24 24

P(A) P(B) P(C) 

2ي پاسخ: گزينه- 148

2 2 1
0 2

20 5
l (A)P(A) /
l (S)

′×
= = = =

′
4ي پاسخ: گزينه- 149

برابر است با:mتعداد دور به طولpي مرتبه نكته: در يك گراف كامل از
  −
 
 

1
2

p (m )!
m

مي4، ابتدا4براي شمارش تعداد دورهاي به طول به رأس انتخاب كنيم كه
5

5
4
 

= 
 

و به ازاي هر يك از اين حالت امكان  حالت5پذير است

4توانيم به تعداد متفاوت، مي 1 3
2

( )!−
×برابر است با:4دور مختلف تشكيل دهيم. بنابراين تعداد دورهاي به طول= =5 3 15

2ي پاسخ: گزينه- 150

≡ ⇒ ≡
km m

a r a rنكته:

1 2 1 2m m m ,m
a r ,a r a r

  
≡ ≡ :نكته⇒


≡ ⇒ ≡ ≡

⇒ ≡
 ≡ ≡

9 3 3
39

13 13
5 5 20

20
7 20

a a
a

a

2 2
3 3
5 5
7 7

A A

ــرب رو3تاس مض ســكه

ســكه اول پشــت

ســكه دوم رو

ــرب 3تاس مض

ســكه اول پشــت

ســكه دوم پشــت

ــوم رو سكه س

ــرب 3تاس مض

2
3

57

7 7 4: 7 6: 7 10: 7 14: 7 16: 7 20:

ــتر از ــه6كم ــتر از دقيق ــه6كم  دقيق

ــه4بيشــــتر از ــه4بيشــــتر از دقيق  دقيق
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1ي پاسخ: گزينه- 151

5 8 25 5 64 8 24 63 3 8 21(abc) (cba) a b c c b a a c b a c b= + + = + + = + ⇒ = +

1 چون 4a≤  را اتخاذ كند.32يا8،16،24تواند يكي از اعداد مي8aدر نتيجه،≥
ق ق. 21غ. 8 0 8c b c b+ = ⇒ = = 
ق ق. 21غ. 16 0 16c b c b+ = ⇒ = = 

21 24 1 3c b c b+ = ⇒ = = �

+ = ⇒ = = ق ق. 21غ. 32 1 11c b c b 

+بنابراين: + = + + =3 3 1 7a b c 
4ي پاسخ: گزينه-152

19
11 1a ≡

بر مانده را كه باقي11ابتدا كوچكترين توان عدد ميمي1برابر19اش  آوريم: شود، به دست
19 19 19 19 19112 311 8 11 64 7 11 77 1×≡− ⇒ ≡ ≡ → ≡ ≡

 رسانيم: ميkشود. طرفين را به توانمي1ر براب19ي است كه به پيمانه11كوچكترين توان3بنابراين
19311 1k ≡

=پس 3a kــداد را بشماريم:3و بايد اعداد دو رقمي مضرب 9 هاتع 3 99 3 33 33 3 30kk k< ≤ < ≤ ⇒ = − =

3ي پاسخ: گزينه- 153
ميMابتدا ماتريس  دهيم: را تشكيل

0 1 0 0
1 0 0 1
0 1 0 0
0 0 1 0

a b c d
a
b

M
c
d

 
 
 =
 
 
 

)2ل ماتريسحا )Mدهيم را تشكيل مي:

2

0 1 0 0 0 1 0 0 1 0 0 1
1 0 0 1 1 0 0 1 0 1 1 0
0 1 0 0 0 1 0 0 1 0 0 1
0 0 1 0 0 0 1 0 0 1 0 0

( )M M M

     
     
     = × = × =
     
     
     

ي صفر است. درايه9اين ماتريس داراي
2ي پاسخ: گزينه- 154

1 2 3 10 1 5ix x x x+ + = ≤ ≤

1iكنيم ابتدا فرض مي ix y= 1پس:+ 2 3 7 0 4iy y y y+ + = ≤ ≤

مي از روش  كنيم: متمم استفاده

7 2
= تعداد كل جواب هــا 36

2
+ 

= 
 

 

11 ــرط 5مجموعه جواب ها با ش yA ≤=

22 ــرط 5مجموعه جواب ها با ش yA ≤=

33 ــرط 5مجموعه جواب ها با ش yA ≤=

1ي مجموعه 2 3A A A∪  هاي نامطلوب است. شامل تمام پاسخ∪

1 2 3 1 1 2 1 2 33 3n(A A A ) n(A ) n(A A ) n(A A A )= − +∪ ∪ ∩ ∩ ∩
و نامنفي معادله، مجموعه پاسخ1Aي مجموعه 1ي هاي درست 2 3 7y y y+ + 15با شرط= y≤1كنيم است. فرض مي 1 5y z= پس+

1به صورت معادله 2 3 2z y y+ + و تعداد پاسخ درمي= بر آيد و نامنفي آن 1ابر است با: هاي صحيح
4

6
2

n(A )
 

= = 
 

 

1ي مجموعه 2A A∩و نامنفي معادلهي پاسخ مجموعه 1ي هاي درست 2 3 7y y y+ + 1با شرط= 25 y , y≤.است 

پس بديهي است كه هيچ پاسخي در اين شرايط صدق نمي 1كند، 2 0n(A A ) 1در نتيجه∩= 2 3 0n(A A A ) =∩  به اين ترتيب داريم:∩

1 2 3 3 6 3 0 0 18n(A A A ) = × − × + =∪ ∪
36هاي مطلوب برابر است با: بنابراين تعداد پاسخ 18 18− =
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1ي پاسخ: گزينه- 155
3 ــوب5 ــوب معي  معي

100 100
P( A) P( B)= = 55 45

100 100
P(A) P(B)= = 

ــوبخواهيم حال مي P(Aمعي  را محاسبه كنيم:(
ــوب معي

ــوب  معي
ــوب معي

P(A )
P(A )

P( )
=

∩

ــوبابتدا )Pمعي  يابيم. را مي(

مي2معيوب بودن كلاً در  دهد: حالت رخ
ــوب ــوب معي )P معي A) P(A) P( B) P(B)= × + معيـــــوب× ــوب ــوبمعي )P معي ) P(A ) P(B )= +∩ ∩

3 55 5 45
100 100 100 100

( ) ( )= × + × 

3 55
3 55 3 11 11 11100 ــوب100  معي

3 55 5 45 3 55 5 45 3 11 5 9 11 15 26
100 100 100 100

P(A )
× × ×

= = = = =
× + × × + × +× + ×

 

فيزيكفيزيك
4ي پاسخ: گزينه- 156

4دهد. متحرك در اين لحظه تغيير جهت مي 12 0 4 12 0 3
dxV t V t t s
dt

= = − + ⇒ = ⇒ − + = ⇒ =

5 4 5 12 8
mt s V ( )
s

= ⇒ = − + = −

1 2
12 3 2 8 18 8 26

2 2
d S S m× ×
= + = + = +  : مسافت طي شده =

1ي پاسخ: گزينه- 157

2

2

30 2 5 2 40 2 60 60
2

45 2 5 2 60 2 90 100

A A

B B

r i ( ) ( ) j r i j
t s

r i ( ) ( ) j r i j

  = × + − + ⇒ = +  = ⇒ 
  = × + − + ⇒ = + 

� � � �� �

� � � �� � 

2 2 2 2 2 290 60 100 60 30 40 50r x y ( ) ( ) m∆ = ∆ + ∆ = − + − = + =
���

ي دو متحرك : فاصله

3ي پاسخ: گزينه- 158
3ي زماني بين دو بار عبور متوالي از ارتفاع مورد نظـر بازه 2 2 1 2t / / s∆ = − اسـت. از=
و برگشت، تا نقطه آن ي اوج با هم برابر است، جا كه وقتي مقاومت هوا وجود ندارد، زمان رفت
0ي مورد نظر به اندازهتوان نتيجه گرفت محل مي 6/ sي اوج قرار دارد. زير نقطه

2 21 1 10 0 6 1 8
2 2

h gt / /= = × × = 

2 2 1 8 3 6d h / / m= = ×  : مسافت طي شده در مدت مورد نظر=

3ي پاسخ: گزينه- 159
و زاويه از آن آني اوليه جا كه سرعت دو گلوله ي ميانلهها برابر است، فاصي پرتاب

در راسـتايt∆ي اول در مدتي موردنظر مسافتي است كه گلوله دو گلوله در لحظه
و داريم: افق جابه  جا شده است

60
2

V t
x V Cos t V Cos t x

∆
∆ = α∆ = × °×∆ ⇒ ∆ = �

� � 

5
3

1

2

8−

12

t (s)

mV ( )s

h

2 3 2t / s=1 2t s=

60°

(2) (1)

x∆
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2ي پاسخ: گزينه- 160
ي حركت به سمت بالا قرار داشته باشد. زماني است كه جسم در آستانهFبيشترين نيروي

0 37
0 37

37 37 37 37
20 2000 5000 6 0 2 0 8 20

0 44 44 11

max

max

x

y s

s s

s

( F) N FCos
( F) FSin f W

f N

FSin (FCos ) W F(Sin Cos ) W

F( / / / ) F N
/

∑ = ⇒ = ° ∑ = ⇒ ° = + 


= µ 
⇒ ° = µ ° + ⇒ ° − µ ° =

⇒ − × = ⇒ = = =

�

2ي پاسخ: گزينه- 161
جهت برآيند نيروهاي وارد بر جسم، در جهت شتاب متحرك است؛ لذا اگر جهت برآيند نيروهاي وارد بر جسم بخواهد تغيير كند، شتاب متحـرك

 بايد تغيير جهت دهد.

2

2

3 12 8 6 12 0 2

3 2 12 2 8 12 24 8 4 4

dx dVV t t , a t ; a t s
dt dt

m mV ( ) ( ) V
s s

= = − + = = − = ⇒ =

⇒ = − + = − + = − ⇒ =

1ي پاسخ: گزينه- 162
اي از اجسام كـه بـا شـتابه با هم برابر است. بر طبق قانون دوم نيوتون، برآيند نيروهاي وارد بر جسم يا مجموعهشتاب حركت كل اجزاي دستگا

 كنند، برابر جرم آن قسمت در شتاب حركت است. يكساني حركت مي

 برآينـــد

1 برآينـــد

F F ma
FF F m a F F
F

m m

′ = = 
 ′

′′ ′ ′ ′′= = ⇒ = ⇒ = ′′′= 
4ي پاسخ: گزينه- 163

2 2
23 4 3 4 5

ma i j a
s

= + ⇒ = + =
� �� �

2 2
5 10

2
V V ma V
r s

= ⇒ = ⇒  اي يكنواخت : در حركت دايره=

2ي پاسخ: گزينه- 164
 بريم: ابتدا قانون پايستگي انرژي را براي حالت اول به كار مي

2 21 10 2 10 0 1 440 0 1
2 2

2 0 2 2 2 1

mg(h x) kx / (h / ) /

h / / h m

+ = ⇒ × + = × ×

⇒ + = ⇒ =
 اكنون با به كار بردن قانون پايستگي انرژي در حالت دوم داريم:

2 2

2 2

2 2

2

1 12
2 2

1 1
0 2 10 2 1 0 1 440 0 1 0 2

2 2
1 14 2 2 2 2
10 10

20 20 2 5

mg( h x) kx mV

/ ( / ) ( / ) / V

/ / V V

mV V
s

+ = +

⇒ × × + = × × + ×

⇒ = + ⇒ =

⇒ = ⇒ = =

 مبدأ پتانسيل 

1ي پاسخ: گزينه- 165
با در منشور، اگر زاويه ميAي رأس را Aتوان نوشت: نشان دهيم، همواره r r′= (چرا؟)+

1از سوي ديگر با توجه به قانون شكست نور 2(Sin i n Sinr n )× = و در نتيجه بايد نيز زياد ميrي، زوايهiي، با افزايش زاويه× كـم′rشود
 خواهد شد.′iي سبب كاهش زاويه′rشود. كاهش 

4ي پاسخ: گزينه- 166

2
2

AB d D dSON : ON D
ON d d ON d

= ⇒ = ⇒ =
+

�

2 4ON D= ⇒قطر نيم سايه=
(يعني قطر سايه، صفر است.) اي تشكيل نمي در اين حالت سايه  شود

h

2h

10cm 10cm

O

M

N

A

B

S

S′

2D

dd

N

37F Sin °

37F Cos °

maxsf

F

37°

mg
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2ي پاسخ: گزينه- 167
i r

i r

= = °

= = ° ⇒ θ = ⇒

1 1

2 2

30

) ــد2پــرتو مــوازي آينــهي ــي ياب 60) انتشــار م 30�

ي دوم است. پرتو موازي آينه

4ي پاسخ: گزينه- 168
ي محدب همواره مجازي است. تصوير در آينه

1 1 1
1 4 1 3 14 4 4 3

1 1 1

q
m q p

p p f
p p f p f

p q f


= ⇒ = ⇒ = − 

 ⇒ − = ⇒ − = ⇒ = −
+ = 

1 1 1
1 2 1 1 12 2 2

1 1 1

q
m q p

p p f
p p f p f

p q f

′ 
′ ′ ′= ⇒ = ⇒ = − ′  ′⇒ − = ⇒ − = ⇒ = − ′ ′ ′+ = ′ ′ 

10 3 10 2 10 5p cm f ( f ) f cm f cm∆ = ⇒ − − − = ⇒ = ⇒ =

3ي پاسخ: گزينه- 169

 ماده

ــز حفره فل ــز   فل
حفره ره  ك ــز  ره3 فل ك ره  ك  

حفره ــز   فل

3 ه 3 ر ك  

1 1
4
3

1080 10801 1 1 1 0 8 0 2
4 4 13503 5 2 7
3 3

m
V V

V V V
VV r

V m
/ /

V r /

ρ
= − ⇒ = − = −

π

⇒ = − = − = − = − =
π ρ × × ×

 

 % حجم جسم خالي است.20بنابراين
4ي پاسخ: گزينه- 170

 كف ظــرف كف ظــرف كف ظــرف

1 1 2 2

4
 كف ظــرف

51000 10 0 1 800 10 1000 400 1400
100

1400 50 10 7

F P A

P gh gh / Pa

F ( ) N−

= ×

= ρ + ρ = × × + × × = + =

⇒ = × × =

 

3ي پاسخ: گزينه- 171

1 1 2 2
5

5

1000 10 0 2 13600 10 0 2 0 3 10

2000 68000 10 166000 166

M N A

A

A A

P P P gh gh P

P / ( / / )

P P Pa k Pa

= ⇒ + ρ = ρ +

⇒ + × × = × × + +

⇒ + = + ⇒ = =

�

1ي پاسخ: گزينه- 172

1 2
1 2

100 0
90 200 100 4 20

4 5 2 5
CH A( )A ( ) ( ) ( )k k C

/ /
θ − θθ − θ − θ θ −

= ⇒ = ⇒ −θ = θ ⇒ θ = °

 


3ي پاسخ: گزينه- 173
و به آب 0بايد تمام يخ ذوب شده C°ش  ود: تبديل

2آب 0Q C→ 1يخ° 0Q C→ 5يخ° C− °

خ ي  1 2
1200 5 200 80 4200 16500 4200
2FQ Q Q mc mL ( )= + = ∆θ + = × × + × × = × 

 اين گرما بايد توسط آب تأمين شود.

3آب 0 C→ 100آب° C°

آب3 1 100 4200Q Q m c m ( )′ ′ ′= = ∆θ = × × − ×

ت  عادل گرمايي آن است كه كل گرماي مبادله شده صفر باشد: شرط

خ آب ي 0 16500 100 0 165Q Q m m g+ = ⇒ − = ⇒ =

1r

(1)
30° 1i

(2)
2r

2i

30cm

20cm
A

M N
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1ي پاسخ: گزينه- 174
300CTاولاً بازده هر ماشين گرمايي كه بين دماهاي K=400وHT K=آن كار مي كمتـر كند، بايد از بازده ماشين گرمـايي كـارنوي نظيـر

 باشد.
300 1

1 1
400 4

C
max

H

T
T

η = − = − =

Hي ثانياً براي ماشين گرمايي، رابطه CQ Q W= و البته طبـق قـانون دوم ترموديناميـك بـه بيـان ماشـين گرمـايي، بايـد + برقرار است
0CQ مي باشد. اكنون گزينه≠  كنيم: ها را بررسي

:1ي گزينه
2
10 max

H

W
Q

η = = < η2ي گزينه:
1 1
3 4H

W
Q

η = = >

H:4و3هاي گزينه CQ Q W≠ +

 تواند مربوط به يك ماشين گرمايي باشد.مي1ي پس فقط گزينه
2ي پاسخ: گزينه- 175

قـBو گاز كامل درون قسمتAبراي گاز كامل درون قسمت انون عمـومي در دو وضـعيت،
 بريم: گازهاي كامل را به كار مي

2 20
300

A A A A A A

A A A

P V P V P V
T T T

′ ′ ′ ′×
= ⇒ =

′ ′
A: قسمت

5 20
500

B B B B B B

B B B

P V P V P V
T T T

′ ′ ′ ′×
= ⇒ =

′ ′
B: قسمت

Aشـود. يعنـي در وضعيت تعادلي جديد، فشار گاز در دو طرف پيستون برابر مـي BP P′ ′=
و از طرفي از آن ا است دماي هر دو گاز نيز برابر خواهد شـد جا كه پيستون رساناي گرم است

Aو BT T′  است. بنابراين از تقسيم رابطه خواهيم داشت:=′
2 2 20

60 3 40 2 4
3 3 20

A

B

V x x x x cm
V x
′ −

= ⇒ = ⇒ − = + ⇒ =
′ +

2ي پاسخ: گزينه- 176
بي * در فرآيند 0Qدررو، هاي Uو لذا= W∆ =)  نادرست است).4و1هاي گزينهاست.

∆0Uدما، * در فرآيند هم 0Wدماو در تراكم هم= و در نتيجه< Wاست U> (گزينه∆  نادرست است).3ي خواهد بود
 فشار، داريم: * در فرآيند هم

0

ــم فشــار در انبساط ه  : 0

V
V V

C
U nC T P V CU

R
U WW RW P V

W


∆ = ∆ = ∆  ∆

⇒ = − <  ⇒ ∆ >= − ∆  < 
1ي پاسخ: گزينه- 177

2 الكــــتريكي الكــــتريكي 1WW K K K= ∆ ⇒ = −
0

2
6 5

 الكــــتريكي

0 1
5 10 10 0 2 1 0 1

K / J
W qEdCos / ( ) / J−



⇒ =

= α = − × × × × − = + 
3ي پاسخ: گزينه- 178

1 2 2 1
2 1 1 2 1

1 2
12

4 8 12
,

,
,

V V V
C ,C q V

C F

= =⇒ ⇒ =
= + = µ

 موازي

1 2 3 1 2 1
1 2 3 1

3 1 2 1 2 3 1
1 2 31 2 3

12
12

44 12 33
4 12

, , ,
, ,

, , ,
, ,, ,

q q V q V
C ,C V V

CC F

= =
⇒ ⇒ = = = ×

= = µ +

 متوالي

1 2 3 4 1 2 3 1
4 1 2 3 1 2 3 4 1

1 2 3 4

4
28

4 3 7
, , , , ,

, , , , ,
, , ,

V V V
C ,C q V

C F

= =⇒ ⇒ = = + = µ
 موازي

1 2 3 4 5 1 2 3 4 1 5 5
5

5 1

28
28

 طبق فــرض ســؤال
, , , , , , ,q q V C V

C F
V V

= = = ⇒ ⇒ = µ
= 

5 1 2 3 4, , ,C ,C متوالي 

1 1 1 1 4 5 28 5 6
28 7 28 28 5eq

eq
C / F

C
+

= + = = ⇒ = = µ

A B

20cm 20cm

A B

x
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4ي پاسخ: گزينه- 179
و براسـاس رابطـه ها، بار روي خازن دانيم در اتصال متوالي خازن مي ي ها با هـم برابـر اسـت

q CV=دو سر هر خارني كه ظرفيت بيشـتري دارد، اخـتلاف پتانسـيل كمتـري ايجـاد

 شود. مي

خواهـد رسـيد. بنـابراين اگـر3Cبـه خـازن در اين مدار، بيشترين اخـتلاف پتانسـيل،

3 10V V=و لذا داريم: ها دچار فروشكست نمي باشد، ساير خازن  شوند

1 2 3 4
3 1 2 3

1 2 3
4 4

1 2 3 4 4

10 10 3
10 15

15 3 523
32

, ,
, , q q, ,

, ,

V V V V
q C C

C C V V V
C C q C V

=
= ⇒ = 

= × = ⇒ → = × ⇒ =
= = × 

ل ك 10 5 15V V⇒ = + = 

3ي پاسخ: گزينه- 180

را حلقه در حل مدار تك Iي بطهاي، جريان از
R r
Ε

=
Σ +

مي به و اختلاف پتانسيل دو سر باتري را مـي دست از آيد Vتـوان Ir= Ε تعيـين−

(چرا؟):   كرد. از كنار هم قرار دادن اين دو رابطه خواهيم داشت
V R

R r
Σ

=
Ε Σ +

 بنابراين داريم:

( )

1
1

2
2

0 : حالت اول 5 0 75
1 5 0 5 0 5 0 0 75 0 75

ــاه حالت دوم ــال كوت : اتص 0 0
1 5

V / V / V
/ / / V / / V
V

V
/


= ⇒ = + ⇒ ∆ = − = −

= ⇒ = 
4ي پاسخ: گزينه- 181

 در مدار قرار ندارد.1Rدر حالت اول، مقاومت
2 2

2 3 2
2eq

eq
R R R R P

R R
Ε Ε

= + = ⇒ = = 

ت موازي بسته شده است. صور به3Rو2Rهاي، با مجموع مقاومت1Rدر حالت دوم، مقاومت
2 2 22 2 3

3
22 3 2
3

eq
eq

R R PR R P
R R R R PR

′× Ε Ε Ε′ ′= = ⇒ = = = ⇒ =
′+

1ي پاسخ: گزينه- 182
آن آل، بسيار بزرگ است؛ لذا از شـاخه سنج ايده مقاومت دروني ولت اي كـه در

و مسـئله بـه يـك مـدار سنج ايده ولت آل قرار دارد، جريان عبور نخواهد كرد
مي تك  شود. حلقه تبديل

1 2 13 8 0 5
8 2

I / A
R r
Ε −Ε −

= = =
Σ + Σ +

در اكنون اختلاف پتانسيل ميان در سر ولت متر را با استفاده از قـانون ولتاژهـا
به حلقه ميي بالايي  آوريم. دست

NV 1ولت ســنج 0 5 1 0 5 13 2 0 5 10 N/ / / V V− × − × + − × + − =

0ولت ســنج ولت ســنج 5 0 5 13 1 10 0 1/ / V V V⇒ − − + − + − = ⇒ = −

 دهد. را نشان مي1Vسنج پس ولت
2ي پاسخ: گزينه- 183

ب (به صورت موازي قرار گرفته است. در اتصال مقاومت به1Rا مقاومت رئوستا هـا افـزايش يابـد، صورت متوالي يا موازي) هرگاه يكي از مقاومت ها

 شود. پس: مقاومت معادل هم زياد مي

ل eqRك I I I′⇒ ↑ ⇒ ↓ ⇒  افزايش مقاومت رئوستا>

IV Ir V V V↓ ′= Ε − → ↑ ⇒ >

1C C= 2C C=

3C C=

4 3C C=

I
1

1

13
1

V
r
Ε =

= Ω
1Ω

3Ω

2Ω

2Ω
3

3

8
1

V
r
Ε =

= Ω
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1ي پاسخ: گزينه- 184
و با توجه به قانون دسـت راسـت مـيBبهAاز سمتABجهت جريان در سيم تـوان جهـت است

 نيروي وارد بر سيم را تعيين كرد. 

 لغزد. يعني سيم به طرف بيرون آهنربا مي
3ي پاسخ: گزينه- 185

B mT= ←1 لهلو : ميدان حاصل از سيم2

7 3
2

202 10 2 10 2
2 0 002

IB mT
r /

− −µ
= = × × = × =

π
�  : ميدان حاصل از سيم�

 اين دو ميدان مغناطيسي بر هم عمود هستند. پس:
2 2 2 2
1 2 2 2 2 2B B B mT= + = + = 

4ي پاسخ: گزينه- 186
2

2 4
7 4

2 2 4 4

100 12 101 12 10 1 44 10
0 1

3 2 10 12 10

N AL k ( ) ( )L ( ) / H
/

A r

−
− −

− −


= µ  × ×

⇒ = × × × = ×
= π = × × = × 

� 


2 4 2 2 31 1 1 44 10 10 0 72 10 7 2 10 7 2
2 2

U LI / / / J / mJ− − −= = × × × = × = × = 

2ي پاسخ: گزينه- 187
ا و قبل از تغيير مقاومت، جريان ثابت و در نتيجه جريان القايي وجود ندارد 1ست، شار مغناطيسي نيز ثابت است 0I است. پس از حركـت دادن=
و داريم: لغزنده، مقاومت رئوستا كاهش مي  يابد

B.ــنزالقايي در خلاف جهت ميدان مغناطيسي اوليه است ــانون ل R ق I B↓ ⇒ ↑ ⇒ ↑ ⇒ Φ ↑ →
و لذا ميدان مغناطيسي القـايي بـه سـمت ميدان مغناطيسي اول يه، به سمت چپ بوده است

، ازRتوان نتيجه گرفت جريـان در مقاومـت راست است كه به كمك قانون دست راست مي
MبهN.خواهد بود 

2ي پاسخ: گزينه- 188

Tبه نخ، دو نيروي
�

Wو
�

ميوا  شود. برآيند نيروهاي وارد بر نوسانگر در هر لحظه، جمع برداري اين دو نيرو است. رد

ــد Fبرآينـ T W= +
� � �

4ي پاسخ: گزينه- 189
2 2 2 20 0 04 100 100 0 04 10 0 2 0 02/ A A / A / A / m⇒ = π − π ⇒ = ⇒ = ⇒ xدر= A=،0V  است.=

2 20 04 0 2maxV / A /⇒ = π ⇒ ω = π0درx =،maxV V A= = ω.است 

0 02
10

0 2
A / m rad
A / s
=

⇒ ω = π ω = π
2 2 22 10 10 2 10

100
a A Sin t ( ) Sin( t) a Sin( t)= − ω ω = − × π π ⇒ = − π π

1ي پاسخ: گزينه- 190

2 2

2

30 15
2

1 6 10 15 3 6

mV
k s

F / F / N
FV F V

−

ω 
= = = 

 ⇒ = × × ⇒ =
= ⇒ = µ
µ 

3ي پاسخ: گزينه- 191

طول تار بايد مضرب صحيحي از
2
λ(چرا؟) باشد تا در آن  بتواند امواج ايستاده تشكيل شود.

8
2

cmλ
=

A B

B
�

I

F
��

N R M
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4ي پاسخ: گزينه- 192
4

6 6 3
x λ λ

∆ = + λ + = λيي ميان دو نقطه : فاصلهAوB

4 4 1 1
13 3 120 90

120

x t t t s
T

∆ ∆ ∆
= ⇒ = ⇒ ∆ = × =

λ

3ي پاسخ: گزينه- 193

ــع ــت منب  پش

ــع جلــوي منبــع ــت منب  پش

 جلــوي منبــع

2
2

2

2 25 2 25
6 25 10 800

6 25 10

s
s

s s

s s
s

s

s
s

V
f V

V f
f

/ f Hz
f /

−
−


λ = λ + 

 ⇒ λ − λ ⇒
λ = λ − 

× ×
⇒ × = ⇒ = =

×
2ي پاسخ: گزينه- 194

صداي دياپازون تشديد شود، بايد طول لوله مضرب فردكه براي آن
4
λو از آن (و3جا كه بايد باشد گره) ايجاد شود، بايد هماهنگ پـنجم3شكم

و داريم:   توليد شود

52 3 1
54 4 40 50

340 40 4
850

L ( )
L cm

V / m
f

λ λ 
= × − =  ⇒ = × =

λ = = =


 را افزايش دهيم. ارتفاع آب درون لوله10cmبنابراين بايد
1ي پاسخ: گزينه- 195

23 34 8 3
710 6 6 10 3 10 3 6 6 10110 6 10

60 5 110 300
E nhf nhc / /P
t t t

− −
−× × × × × ×

= = = ⇒ = ⇒ λ = = ×
λ λ× × ×

 

7
4

3
6 10 1 5

4 5 10 0 45
2 10

D /x / m / mm
a

−
−

−
λ × ×

= = = × =
×

ي ميان دو نوار روشن متوالي : فاصله

3ي پاسخ: گزينه- 196

c ( )
−

= = µ Ε
µ Ε

1
21

� �
� �

4ي پاسخ: گزينه- 197
د مي ميامُ قرار دارد از رابطهnير لايهدانيم انرژي جنبشي الكترون در اتم هيدروژن هنگامي كه  شود:ي زير تعيين

n n n
n n

n
n

keK mV KKke nr K ( ) ( )
K n Ka n

r a n

′


= =  ⇒ = ⇒ = ⇒ = = ′
= 

2
2 2

12 2
2 22

1
22 2 4
12 �

�
1ي پاسخ: گزينه- 198

maxhf W K=  : حالت اول�+
4 maxhf W K′ =  : حالت دوم�+

4 4 4 3 3
4 4max max

max max max

W K W K W Whf k k k
hf W K W K W K
′ + + −
= ⇒ = ⇒ = − ⇒ <

+ + +
� � � �

� � �
3ي پاسخ: گزينه- 199

و نقره ابررسانا نمي4Kدماي ابررسانايي قلع، (شكل است  كتاب درسي)13-8شود.
2ي گزينه پاسخ:- 200
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شيميشيمي
گزپاسخ- 201 4ي ينه:

65 2 10
30 18 3 تعــداد 35Zn : Ar d n+   =  

2 10 2 60 2
32 18 27

3 10 64
31 18 29

 گزينـــهي تعــداد

 گزينـــهي تعــداد

3 3 4 32

4 3 35

: Ge : Ar d s n ( Co )

: Ga : Ar d n ( Cu )

+ +

+ +

  = 

  = 
 

گزپاسخ- 202 3ي ينه:
گزپاسخ- 203 3ي ينه:

26 2 3

24 3

15 4 10

13 2 3

5
4
14
5

X Fe Fe O a b
D Cr CrO a b
A P P O a b
Z Al Al O a b

= → + =

= → + =

= → + =

= → + =

گزپاسخ- 204 1ي ينه:
 عنصر واسطه دارند.34در مجموع6و5هاي دوره-
 است.35در تناوب چهارم7Aعدد اتمي عنصر گروه-
 در گروه اول جدول مندليف عناصري به غير از عناصر قليايي نيز وجود دارد.-

گزپاسخ- 205 2ي ينه:
1:2ي گزينه 4 3Al (SO 2:2ي گزينه فرمول تجربي=فرمول شيميايي=( 2 4Rb C O=2فرمول تجربي⇐فرمول شيمياييRbCO
3:3ي گزينه 2Ca(NO  فرمول تجربي=فرمول شيميايي=4:2Ni(HS)ي گزينه فرمول تجربي=فرمول شيميايي=(

گزپاسخ- 206 4ي ينه:
 عدد اكسايش اتم مركزي در آنيونOتعداد عدد اكسايش كاتيون تعداد كاتيون

+4FeCrO12+46 فروكرومات

2 آلومينيم سولفات 4 3Al (SO )23+12 6+

2 كرومات پتاسيم دي 2 7K Cr O21+76+

گزپاسخ- 207 3ي ينه:

2تواند اين عنصر فقط مي 2
18 3 4Ar d s   4گروه4باشد كه در تناوبB.قرار دارد 

گزپاسخ- 208 3ي ينه:

ها قلمرواي سه○ علامت

ها چهارقلمروايعلامت

گزپاسخ- 209 1ي ينه:

|

. .
: :Cl

|. . . .
: :Cl P Cl.. . .

: :Cl..

+
 
 
 
 − −
 
 
 
 

2ي : گزينه
|

. .
: :O N Cl... .

: :O..

= 1ي : گزينه−

2

|

. .
: :F

|. . . .
: :F Be F.. . .

: :F..

−
 
 
 
 − −
 
 
 
 

4ي:گزينه
|

. .
: :F

|. . . .
: :O S O.. . .

: :F..

− 3ي:گزينه −

2
|

..
N H

C
: N C

C

|

..
N

H

C

H

..
O..
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گزپاسخ- 210 2ي ينه:

3متيل اتر)(دي 3
..

CH O CH..− − 

2با توجه به اينكه اتانول فرمول مولكولي 6C H Oدي2ي متيل اتر است، اما گزينه دارد، ايزومر دي  متيل اتر سازگاري ندارد. با فرمول

گزپاسخ- 211 3ي ينه:

2 2 2

1
4 6

1
0 25 13 5 1 3 4 54

1 18 1

n nC H (n )H O
/ / n n C H g.mol

(n )

−

−

−

= ⇒ − = ⇒ = ⇒ =
−

∼

گزپاسخ- 212 4ي ينه:
و از جرم اوليه كم كنيم.  بايد جرم گاز حاصل را محاسبه

3 2 3 2 22

20 84 50 3 1
2 84 100 100 44 18

(s) (g) (g)NaHCO Na CO CO H O

x x / g
( )

→ + +

× × = ⇒ =
× +

 

20 3 1 16 9/ / g= −  جرم جامد برجاي مانده=
گزپاسخ- 213 1ي ينه:

و جانشين كلر نمي  شود. برم فعاليت كمتري نسبت به كلر دارد
گزپاسخ- 214 1ي ينه:

4 4
2 6 0 25 0 08 1 28
65 1 64

Zn CuSO ZnSO Cu
/ / / x x / g

+ → +
×

> = ⇒ =

 محدودكننده اضافي

گزپاسخ- 215 4ي ينه:

2

2

4

8
2

1

mol N
molO
molCH

=

=

=

4 2 2 2
 مقدار اوليــه

ــزايش ــس از اف مقدار پ

2 2
1 2 0 0
0 0 1 2

CH O CO H O+ → +

2
1 1% 100 100 9 09 %9 1

8 1 2 11
CO / /= × = × =

+ +
�

گزپاسخ- 216 2ي ينه:
x)3: در حالت كلي1ي گزينه x) x x− > x)2و≡ x) x x− > =

 نادرست است.1ي بنابراين گزينه
:2ي گزينه

5 12 2 2 2

5 12 2 2 2

8 5 6 0 0

8 5 6 0 0
(g) (g) (g) (g) g

(g) (g) (g) (l) g

C H O CO H O n w

C H O CO H O n w

+ → + ∆ > ⇒ <

+ → + ∆ < ⇒ >

ي تركيبات آنتالپي استاندارد ذوب از تبخير كمتر است. : براي كليه3ي گزينه
∆0H: اگر4ي گزينه ∆0Sو>  خودي خواهد بود.د واكنش در دماي پايين خودبهباش>

گزپاسخ- 217 3ي ينه:
(الف) را برعكس مي و با ساير واكنش واكنش مي كنيم مي كنيم. رابطه ها جمع  شود.ي زير حاصل

(گرافيـــت ،s)(الماس ،(sC C→

 آن برابر است با:∆Hكه

395 566 173 2H kJ∆ = + − + = +
گزپاسخ- 218 4ي ينه:

2

2 4 2

2 5 2500
2 2200

/ LH O g
LC H (OH) g

=

=

ل ك 2500 4 2 2200 2 4 10 157800 157 8Q ( / / ) J / kJ= × + × × = = 
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گزپاسخ- 219 1ي ينه:

2 3 4 23 4 4(s) (s) (g)Fe H O Fe O H+ → +

لازم  300 4 2 40 50400 50 4Q / J / kJ= × × = =

24 150
50 4 33 6

4 25 150

H kJ
x / x / L= ⇒ =
×

∼

گزپاسخ- 220 2ي ينه:
آب كلر آزاد شده

2100 0 73 0 375
2000 7 1
g H O ( / / )g

g x x / g
−

⇒ =

2

2

1 22 4
7 1 2 24

71 1
mol Cl / L/ g / L

g mol Cl
= × ×  حجم گاز كلر =

20 0 375 7 5/ / g= ×  كلر باقيمانده در محلول=
گزپاسخ- 221 3ي ينه:

1
6 13 102C H OH g.mol−=

2 6 13
1 1

100 100 0 51
5 11000 5 1 0 05
102

g H O mL / gC H OH
/mL x x / g L M / mol L− −

≡

⇒ = ⋅ ⇒ = = ⋅

∼

گزپاسخ- 222 1ي ينه:
 جايي يگانه نيست. هاي تركيبي است، جابه كاهش از نوع واكنش-ش: اكساي2ي گزينه

2 22NaClO HCl NaCl Cl H O+ → + +

دو3ي گزينه آن مولال است، پس نقطه3: عده ذرات در هر  ها تقريباً يكسان است.ي انجماد
با4ي گزينه :apKبا رابطه ي مستقيم دارد. رابطهaKي عكسو

گزپاسخ- 223 2ي ينه:
30 5
122 1000 2 5
100

/( )
/= ×  غلظت مولال اوليه =

10kg=) (⇒)2جرم حلال 2)2جرم حلال 5 2 0 5/ /⇒ × = ×) (×)2جرم حلال (=)2مولال (×)1جرم حلال )1مولال
8 8L kg=  آب مقطر لازم=

مي- 224  باشد. براساس كتاب جديد حذف

گزپاسخ- 225 3ي ينه:
و سرعتAغلظت2و1با مقايسه ستون و با جايگذاري در سـتون سـوم مقـدارمي2ي واكنش برابر شده است. بنابراين مرتبه4دو برابر kباشد

ميبه2برابر  آيد، بنابراين: دست
22R A=   

گزپاسخ- 226 4ي ينه:
59 5 10pH pOH OH− − = ⇒ = ⇒ =  

 

4
2 5 2 11 210 1 5 10 0 15 (aq)MgSOMg ( ) / Mg / M+ − − +   × = × ⇒ = =      

 

گزپاسخ- 227 4ي ينه:

1 2

2

1

2
1 0 1 0

2 4
1 0 5 1 1 0 8 0 8

4 2
2

A X D Z

K K
/ / /
K
K

 
⇒ = ⇒ = − − 

⇒ = =

� �

گزپاسخ- 228 1ي ينه:
مي با توجه به اينكه واكنش در جهت برگشت جابه (نياز اين1ي مول شود كه تنها در گزينه3تر از بيش COCl(aq)2شود، بايد مول جا گونه است

 به محاسبات ندارد).
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گزپاسخ- 229 2ي ينه:
x=جرم در هر ليتر 

3 2 2
5 0 15 1 2 52

84 1

NaHCO HCl NaCl H O CO
x / x /

+ → + +
× ×

= ⇒ =

گزپاسخ- 230 3ي ينه:
اسيديHتعداد

13CCl COOHاسيد)(تري كلرو اتانوييك 

14NaHSO(سديم هيدروژن سولفات)

22 2 4H C O(اگزاليك اسيد)

13→حذف از كتاب جديد 7C H OH)2-(پروپانول 

 بر اساس كتاب جديد حذف است.- 231
گزپاسخ- 232 1ي ينه:

33اسيد قوي است 10pH H M+ − = ⇒ = = ⇒  
 

2
310 10 0 01
1 1

HA NaOH NaA H O

x x /
−

+ → +

×
= ⇒ =

گزپاسخ- 233 2ي ينه:

4 0 4C C− = ⇒ =+3 8 2 0 2C C+ + = ⇒ =−

3 7 2 2 2

2 4
6

2 9 6 8

Cn

C H OH O CO H O
↑ ↑

↓ ↓
− +

∆ =+

+ → +

ل ك 6 3 18n∆ = × =

گزپاسخ- 234 4ي ينه:
مي1ي گزينه و آندي خارج  شود. : از هر دو قسمت كاتدي
و پايين هيدروژن مثبت است.2ي گزينه  : پتانسيل الكترودي فلزات بالاي هيدروژن منفي
(- : اگر در سلول الكتروليتي آلومينيم3ي گزينه (IIمس از مس Alطـور مسـتقيم بـا ) بـهII) سولفات به عنوان الكتروليت استفاده شود، مـس

 واكنش خواهد داد.
گزپاسخ- 235 3ي ينه:

و قسمت سوم نادرست است. قسمت و دوم درست هستند  اول
 درست است.←بررسي قسمت چهارم

2 3 22 3 4 3
1 16 8
4 3 22 4

Al O C Al CO
x x / L

/

+ → +

= ⇒ =
×


